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  בעיות מדידה א'

  סטודטים יקרים

. הספר הוא חלק מפרויקט חדשי בעיות מדידה א'לפיכם ספר תרגילים בקורס 

. הקורס On-lineוראשון מסוגו בארץ במקצוע זה, המועבר ברשת האיטרט 

  לספר התרגילים. פתרוות מלאיםבאתר כולל 

  

שאתם רואים את  הפתרוות מוגשים בסרטוי וידאו המלווים בהסבר קולי, כך

  התהליכים בצורה מובית, שיטתית ופשוטה, ממש כפי שעשה בשיעור פרטי.

  את הקורס בה רו"ח תמיר וימן, מרצה מבוקש אשר לימד אלפי

  סטודטים מרוצים. 

  

אז אם אתם עסוקים מידי בעבודה, סובלים מלקויות למידה, רוצים להצטיין או 

מזמיים אתכם לחוויית לימודים יוצאת  פשוט אוהבים ללמוד בשקט בבית, אחו

  דופן וחדשה לחלוטין, היכסו עכשיו לאתר

  

  או מאחלים לכם הצלחה מלאה בבחיות

  GooLצוות האתר               

  !וּל. בשבילךזה בּל גוּ    
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  מוסדות ללא כוות רווח

  1שאלה מספר 

  להלן שלושה משפטים בנושא מלכ"ר:

I   מזומנים שהתקבלו עם התניה של תורמים, הקובעת כי השימוש בהם הוא
להשקעה ברכוש קבוע, יסווגו בעת רכישת הרכוש הקבוע כפעילות שאינה 

  במזומן
  

II   הכנסות מתרומות, הקצבות, עזבונות ומתנות יוכרו כהכנסות או כתוספות
לנכסים נטו שהשימוש בהם הוגבל על ידי הנותן רק כאשר הם מתקבלים 

  בפועל.
  

III   הכנסות ממימוש נכסים קבועים, אשר לא קיימת לגביהם הגבלה על התמורה
  ממימושם, יוצגו כפריטים מיוחדים בדוח על הפעילויות.

  

  
של המוסד  5איזה/איזו מהמשפטים לעיל נכון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות מספר 

  הישראלי לתקינה בחשבונאות בדבר דיווח כספי על ידי מלכ"ר?

  כל המשפטים  א.

  Iרק משפט   ב.
  III -ו IIרק משפטים   ג.
  IIIרק משפט   ד.
  II -ו Iרק משפטים   ה.
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  2שאלה מספר 

 משפטים בושא כללי חשבואות ודיווח כספי על ידי מלכ״רים: להלן שלושה

I  ,טו, יירשמו על בסיס הצבירות כסיםויים בכסים והתחייבויות והשי ,סות והוצאותהכ 
  בהתאם לכללי חשבואות מקובלים.

  

II  
 הכסות מימון טו יוצגו בסכום המחושב לאחר שסכומים הדרושים על מת לקיים את התיות

טוכסהתורמים, או את הוראות החוק, לגבי ה כסיםטו שקיימת לגביהם הגבלה, ייזקפו ל ים 
 הוצאתכשהוגבלו; אם הסכומים הדרושים לעיל עולים על הכסות המימון טו, יוצג ההפרש 

  ון בדוח על הפעילויות.מימ
  

III  
ות ה על ידיים קודמות, יוצגוהן לכיסוי יתרומות או הקצבות שהשימוש בהן הותות משגירעו 

  הכסה מפריטים מיוחדים בדוח על הפעילויות.כבפרד 

 וסח המשולב של גילוי דעת מספר כאיזה/אילו מהמשפטים לעילותקן  69ון/ים, בהתאם ל
  ?ללי חשבואות ודיווח כספי על ידי מלכ״ריםכבדבר  5חשבואות מספר 

  

  כל המשפטים שגויים  א.

  II -ו Iרק משפטים   ב.

  כל המשפטים כוים  ג.

  III -ו Iרק משפטים   ד.

  III - ו IIרק משפטים   ה.
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  3שאלה מספר 

  ״רים, שמעו הטעות הבאות:כלאחרוה בים המלח, בושא מל רךכס רואי חשבון שעב

  

I   טו שלא קיימת לגביהם הגבלה, חובה להבחין בין כסיםבמסגרת ה
  לפעילויות וכסים טו ששימשו לרכוש קבוע. כסים טו לשימוש

II   כס לפי העלות, ללא כלרכוש קבוע יוצג בדוחות הכספיים של מלכ״רים ב
  פחת או כהוצאה במועד הרכישה.

III  אות הממשלתייםמלאי במלכ״רים יטופל בהתאם לכללי החשבו.  
  

בהתאם להחיות הוסח המשולב של גילוי דעת  איזו/אילו מהטעות שהושמעו כוה/ות

   ם?בדבר מלכ״רי 5ותקן חשבואות מספר  69מספר 

  
  Iרק טענה   א.

  IIרק טענה   ב.

  IIIרק טענה   ג.

  כל הטענות  ד.

  כל הטענות שגויות  ה.

  

  

   



6 

 

  4שאלה מספר 

  וונת רווח:כלהלן שלושה היגדים המתייחסים למוסדות ללא 
  

I  סים נטוכלהציג את הדוח על הפעילויות ואת הדוח על השינויים בנול לבחור כ״ר יכמל  
  ספיים.כונת משולבת או לחוד בדוחותיו הכבמת

II  ולל בסוף הדו״חכנסה בסעיף כ״ר קיימת האפשרות להציג את המיסים על ההכלמל  
  על הפעילויות או בסעיפי ההוצאות בגינן הוטל המס.

III  בהקבלה פנימית מתחייב המלכ"ר כלפי תורם לקבל תרומות בסכומים מקבילים    בבב
  לסכום שהתורם מעמיד לרשות המלכ"ר

  
  

של המוסד  5ון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות מספר כאיזה/אילו מההיגדים לעיל נ

  ״רים?כספי על ידי מלכללי חשבונאות ודיווח כהישראלי לתקינה בדבר 

  Iרק היגד   א.

  IIרק היגד   ב.

  II - ו  Iרק טעה   ג.

  III -ו IIהיגדים   ד.

  IIIרק היגד   ה.
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  חלק ב'
  

  5שאלה מספר 

, למען חלוקת מצרכים לזקקים 2006ביואר  1עמותת ״לב אוהב״ (להלן ״העמותה״) הוקמה ביום 
  :2006להלן הפעולות שבוצעו בעמותה בשת  ברחבי הארץ.

  
ש״ח שישמשו לפעילות השוטפת של  2,000,000תרמה מיכל סך של  2006ביואר  1ביום   *

  העמותה.
ות ששוויו ההוגן כרכשה העמותה ממר דיאל מחסן באזור התעשייה  2006במרס  31ביום   *

ש״ח בלבד וקבע שהיתרה תהווה  1,700,000של  ךש״ח. מר דיאל גבה ס 2,000,000היו 
  שה. 25חיים השימושיים של המחסן היו ה ךתרומה לעמותה. אומדן אור

התייה שהכספים ישמשו למימון לרכישת  וךתש״ח,  180,000תרם מר לוי  2006ביוי  30ביום   *
  (דייסות, גרבר, חיתולים, ועוד) וחלוקתם לזקקים. מוצרים בסיסיים לתיוקות

  ש״ח.  46,000ולל של כרכשה העמותה דייסות שוות בסכום  2006בדצמבר  23ביום     *
. בהתאם ךש״ח מגברת אלימל 1,000,000קיבלה העמותה תרומה בסד  2006 ביולי 1ביום      *

התרומה הופקדה באותו היום בפיקדון שאיו צמוד הושא ריבית , ךגברת אלימל       להתיית 
     . 12%שתית של 

      , תורשה ךגברת אלימל . בהתאם להתיית2007ביוי  30הריבית מתקבלת אחת לשה החל מיום 
 ורךפירות הקרן בלבד, כך שמחצית מפירות הקרן ישמשו את העמותה לצבהעמותה להשתמש 

  .הפעילות השוטפת והמחצית הוספת לרכישת ייות לקידוש בערב שבת וחלוקתם לזקקים
 45,000של  ךש״ח ומיסים עירויים בס 70,000של  ךשילמה העמותה משכורות בס 2006שת ב  *

  ש״ח.
המשולב בדבר רישום שירותים  5לתקן  25העמותה מיישמת בדוחותיה את האמור בסעיף   *

  שתקבלו ללא תמורה.
  

  מהו סכום ההכסות טו, כפי שיירשמו בדוח על הפעילות של עמותת "לב אוהב" לשה שהסתיימה 
  ?2006בדצמבר  31ביום 

  
  ש״ח 1,894,000  א.
  ש״ח 2,065,000  ב.
  ש״ח 1,885,000  ג.
  ש״ח 1,864,000  ד.
  ש״ח 1,855,000  ה.

  
  

  מהי יתרת "כסים טו שקיימת לגביהם בעלת אופי זמי", כפי שתירשם במאזן עמותת "לב אוהב" 
  ?2006ליום בדצמבר 

  

  ש״ח 210,000  א.

  ש״ח 240,000  ב.

  ש״ח 180,000  ג.

  ש״ח 164,000  ד.

  ש״ח 134,000  ה.
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 6שאלה מספר 

והיא עוסקת בקידום השתלות אברים  2007ביואר  1״העמותה״) הוקמה ביום להלן עמותת ״אדי״ (
  בישראל.

  2007פעולות בדבר פעילות העמותה בשת  ןלהל
  

ביואר  1קיבלה העמותה מבה כתרומה. ערכו של המבה ליום  2007ביואר  1ביום   *
 25החיים של המבה היו  ךש״ח ואור 1,200,000, בהתאם להערכת שמאי, הוא 2007

  מהמבה). 1/3שים (מרכיב הקרקע היו 
רכשה העמותה ארבע מערכות מיחשוב ששוויין האות הכולל  2007במרס  31ביום   * 

ש״ח  140,000ש״ח. בעל החות שחייו יצלו בשל תרומת מח עצם גבה  190,000היו 
ל מערכות המיחשוב היו בלבד וקבע שהיתרה תהווה תרומה לעמותה. אורן החיים ש

  שים. 4
קיבלה העמותה מעק חד פעמי ממשרד הבריאות לפעילותה  2007באפריל  1ביום   *

  ש״ח. 720,000של  ךהשוטפת, בס
ש״ח. הוסכם כי  800,000, לעמותה 80העביר חיים, קשיש כבן  2007ביולי  1ביום  * 

 1ימי חייו, החל מיום ש״ח בתחילת כל חודש לכל  6,680בתמורה תשלם לו העמותה 
אמדה בסכום של  2007ביולי  1. ההתחייבות האקטוארית ליום 2007באוגוסט 

, בעקבות התדרדרות במצבו הבריאותי של 2007בדצמבר  31ש״ח. ביום  556,400
  ש״ח. 530,000חיים, עודכה ההתחייבות האקטוארית לסכום של 

ות להעביר לעמותה סכום של הסכים מכ״ל משרד הבריא 2007באוקטובר  1ביום   *
ש״ח לצורך רכישת קמפיין הסברה לחשיבות תרומות איברים בישראל.  200,000

התרומה הותתה בכן שהעמותה תגייס סכום זהה וסף עבור רכישת הקמפיין. עד 
  החתימה על הדוחות הכספיים לא הצליחה העמותה לגייס תרומה זהה. ךלתארי

ולל של כסום והסברה, סכום רעבור רכישת פי שילמה העמותה 2007במהלך שת   *
  ש״ח. 240,000

 ךש״ח ומיסים עירויים בס 60,000שילמה העמותה משכורות בסך של  2007בשת   *
  ש״ח. 42,000של 

 
  למעט התוים המפורטים לעיל, לא התרחשו פעולות וספות בעמותה.

 

  
 31מהו סכום ההכסות טו כפי שיופיע בדוח על הפעילות של עמותת ״אדי״ לשה שהסתיימה ביום 

  (בש"ח)? 2007בדצמבר 
 

  303,375  א.
  298,500  ב.
  310,375  ג.
  269,975  ד.
  510,375  ה.
  
  
  

  (בש"ח)? 2007 בדצמבר 31מהי יתרת כסים טו, שקיימת לגביהם הגבלה בעלת אופי זמי, ליום 
  

  250,600  א.
  243,600  ב.
  203,200  ג.
  243,280  ד.
  236,600  ה.
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 בדצמבר 31ששימשו לרכוש קבוע" ליום  –מהי יתרת "כסים טו שלא קיימת לגביהם הגבלה 
2007?  

  
  1,168,000  א.
  1,182,375  ב.
  1,208,625  ג.
  1,250,000  ד.
  1,322,375  ה.
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  7שאלה מספר 

למטרת איסוף וחלוקת בגדים  2007ביואר  1ם" (להלן: ״העמותה״) הוקמה ביום חעמותת ״חורף 

  :2007ומצרכים לזקקים ברחבי הארץ. להלן תוים לגבי פעילות העמותה בשת 

  
ש״ח כתרומה מגב׳ לוי. התרומה  200,000של  ךס הקיבלה העמות 2007ביואר  1ביום  )1(

  של העמותה. לשימוש לפעילות השוטפת מיועדת
  

ל אחד. מחיר כש״ח  2,000מחשבים בעלות של  2רכשה העמותה  2007ביואר  1ביום  )2(
ש״ח. יתרת התשלום התקבלה כתרומה לעמותה  4,500כל מחשב עמד על  המחירון של

  לכל״. חברת ״מחשב על ידי
  

קיבלה העמותה מחברת ״האגר״ בע״מ זכות להשתמש במחסן  2007ס רבמ 30ביום  )3(
בדצמבר  31ברה, לאחסון המוצרים שאספים על ידי העמותה עד ליום חה שבבעלות

  ש״ח לחודש. 5,000־ - דומה אמד ב ״ד של מחסןכ. ש2007
  

, מועברת לחשבון הבק של העמותה תרומה 2007יל רבאפ 1אחת לחודש, החל מיום  )4(
  ש״ח לפעילותה השוטפת של העמותה. 10,000של ך בס כהןממר 

  
התיה שהכספים  ךש״ח תו 150,000יהושע לעמותה  רתרם מ 2007ביוי  30ביום  )5(

  ) להלן).7סעיף( ם(ראה ג שמיכות חורף וחלוקתן לזקקים כישתרישמשו ל
  

 ךש״ח ומיסים עירויים בס 120,000של  ךילמה העמותה משכורות בסש 2007בשת  )6(
  ש״ח. יש להתעלם ממרכיב הפיצויים. 50,000של 

  
ש״ח כל אחת  200שמיכות חורף בעלות של  70מותה כשה הער 2007במהלן חודש יולי  )7(

  ) לעיל).5(ואה גם סעיף( 2007אותן לזקקים במהלן חודש אוגוסט  וחילקה
  

. טת שבירש״ה מגב 1,000,000 ךומה בסרקיבלה העמותה ת 2007באוגוסט  1ביום  )8(
  בהתאם

ומה הופקדה באותו היום בפיקדון בבק שמיב תשואה רת שביט, התרלהתיית גב
  שתית

ל שה. העמותה כביולי של  31יבית מתקבלת אחת לשה ביום ר. ה 12%ומילית של 
 רךן בלבד. השימוש בתשואה הוגבל; מחצית לצורות הקרשהלהשתמש בפירתו

יבית רי חימום וחלוקתם לזקקים. (היחו רישת תורכל הפעילות השוטפת ומחצית
  ת משה).רופשוטה לתקופות קצ

  
ווחה לפעילותה רד הרקיבלה העמותה מעק חד פעמי ממש 2007 רבאוקטובו 1ביום  )9(

  ש״ח. 250,000של ך השוטפת בס
  

לעמותה סכום  רויקה״ בע״מ להעביטרת ״אלקרהסכימה חב 2007 רבאוקטובו 1ביום  )10(
שהעמותה  כךומה הותתה ברים. התראיסוף מוצ ירידך הפקת רש״ח לצו 300,000של 

החתימה על הדוחות  ךירים. עד לתארות אחרממקו רידהי רעבו תגייס סכום זהה וסף
  ומה בסכום זהה.רלגייס ת הכספיים לא הצליחה העמותה

  
יכה שוים לחלוקה, סכום של רי צרישת מוצרכ בורבמהלן השה שילמה העמותה ע )11(

  ש״ח. 125,000
  

 ישוםרהמשולב, בדבו  5לתקן  25בסעיף  רהעמותה מיישמת בדוחותיה את האמו )12(
  שתקבלו. ותיםרשי

  
  שים. 3מחשבים מופחתים על פי   )13(

  

על הפעילות של עמותת ״חורף חם״ לשה שהסתיימה  חום ההכסות טו, כפי שיירשמו בדוכמהו ס
  ?2007בדצמבר  31יום ב



11 

 

  ש״ח 292,000  א.

  ש״ח 428,000  ב.

  ש״ח 293,667  ג.

  ש״ח 268,667  ד.

  ש״ח 267,000  ה.

  

פי שתירשם במאזן עמותת ״חורף כמהי יתרת ״כסים טו שקיימת לגביהם הגבלה בעלת אופי זמי״, 

  ?2007בדצמבר  31חם״ ליום 

  

  ש״ח 161,000  א.

  ש״ח 136,000  ב.

  ש״ח 175,000  ג.

  ש״ח 25,000  ד.

  ש״ח 11,000  ה.
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  8שאלה מספר 

 שחמט ללמד במטרה 2008 ביואר 1 ביום הוקמה) העמותה -  להלן( ילד״ לכל ״שחמט עמותת
  :2008 בשת העמותה פעילות להלן. בפריפריה מצוקה בשכוות ילדים

  
 של חודשי בשכר כמהל, העמותה מייסד, ערן את להעסיק העמותה החלה ברוארפב 1 ביום  *

  .העוקב לחודש 10 -ב משולמות השכר הוצאות. ש״ח אלפי 15
  
, ש״ח יפאל 3,000 בסך אמיר מהקבלן במזומן תרומה העמותה קיבלה 2008 ברוארפב 2 ביום  *

 ושתי לשימושה העמותה את תשמש הראשוה קומתו אשר, קומות 3 בן מבה הקמת לשם
   הקומות

 המבה הושלם טרם בדצמבר 31 ליום כון. העיסקיים לצרכיו אמיר מר את תשמשה ותפהוס   
  .ש״ח אלפי 1,500 -ל הסתכמו בו שהושקעו והעלויות

  
. השוטפת פעילותה לצורך אמלי מגברת מיחשוב ציוד העמותה קיבלה 2008 באפריל 1 ביום  *

 ציוד מימוש, התרומה לתאי בהתאם). השה אורך לכל( ש״ח יפאל 600 - ב אמד ההוגן שוויים
 מציוד מחצית החברה מכרה בדצמבר 31 ביום. ופלהחלי מת על רק שרפיתא המיחשוב
  .ש״ח אלפי 300 של בעלות -ף וס מיחשוב ציוד מיידית ורכשה המיחשוב

  
 עילותהפ לצורך, החיוך ממשרד עמיפ חד מעק לעמותה אושר 2008 בובמבר 1 ביום  *

  .2009 ביואר 30 ביום בפועל התקבל המעק. ש״ח אלפי 350 של בסך, השוטפת

  :וספים תוים
  :פחת שיעור
  5%  :מבים

  33%         : מיחשוב ציוד

  :מס שיעורי
  9%  :שכר מס
  6%         : מעסיקים מס

 
 

 בדצמבר 31 ליום קבוע״ לרכוש ששימשו - הגבלה לגביהם קיימת שלא טו ״כסים יתרת מהי
2008?  

  .ש״ח אלפי 200  .א
  .ש״ח אלפי 500  .ב
  .ש״ח אלפי 700  .ג
  .ש״ח אלפי 900  .ד
  .ש״ח אלפי 1,000  .ה
 
 

  ?2008 בדצמבר 31 ליום יועדו״ שלא -  הגבלה לגביהם קיימת שלא טו ״כסים יתרת מהי 
 
  .זכות ביתרת ש״ח אלפי 160  .א
  .חובה ביתרת ש״ח אלפי 338  .ב
  .זכות ביתרת ש״ח אלפי 185  .ג
  .זכות ביתרת ש״ח אלפי 309  .ד
  .חובה ביתרת ש״ח אלפי 190  .ה
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  9שאלה מספר 

 קביס ולתת לגדל במטרה 2009 ביואר 1 ביום הוקמה) העמותה: להלן( ירוקה״ ״בריאות עמותת
  :2009 בשת העמותה פעילות על דיווחים להלן. כךל מיוחד אישור שקיבלו לחולים רפואי

  
 התיה ךתו וזאת, ש״ח אלפי 1,000 ךבס הבריאות ממשרד תרומה העמותה קיבלה ביואר 1 ביום  *

  .הרפואי הקביס לגידול וחממה קרקע ישתכלר ישמש הכסף יכ
  
 סרטן חולה -  שרון ממר ש״ח אלפי 500 ךבס אוה בתאי תרומה העמותה קיבלה באפריל 1 ביום  *

 10 ךבס חודשית קיצבה שרון למר תשלם שהעמותה לבן בתמורה וזאת, העמותה בשירותי שעזר
, שרון מר עם םכההס פי על. חייו לתום ועד 2009 באפריל 30 מיום החל, חודש לכ בסוף ש״ח אלפי
 מועד באותו ברכ. העמותה של השוטפת לפעילותה הקרן ביתרת להשתמש יתן יהיה מותו לאחר
 שרון מר מת בדצמבר 1 ביום. שים 4 עוד יחיה שרון מר יכ ךהערי אשר לאקטואר העמותה פתה

  .שלכש רפואי טיפול עקב
  
 של וםכבס, הארץ בצפון רפואי קביס לגידול חקלאית אדמה דום 5 העמותה שהכר ביולי 1 ביום  *

  .ש״ח אלפי 300 של ךבס מהולד שיובאו מיוחדות חממות הקימה בזמן ובו ש״ח אלפי 800
  
 עובד לכל לחודש ש״ח אלפי 5 של רכבש עובדים 5 העמותה מעסיקה 2009 בפברואר 1 מיום החל  *

  .העוקב לחודש 10 - ה ביום משולם רכהש. לחודש עובד לכל ש״ח אלפי 9 של רכבש מהלים ושי
  
 תפקיד, הצמחים את להשקות תפקידם אשר, בחממות לעבודה שוים מתדבים מגיעים לעמותה  *

 שעות 8 שעבד אחר עובד יום לכב התדב 2009 בשת. לשהיכ מקצועית מיומות דורש שאיו
  .לשעה ש״ח 25 היו עבודה שעת של שוויה אשרכ), עבודה ימי 250 בסה״ב( בהתדבות

  

 אלהכמי הישראלית הפסלת של לחיים״ ״אות הפסל את העמותה שהכר 2009 באוגוסט 1 ביום  *
  . במזומן ש״ח אלפי 50 תמורת

  
 שוים פרטיים מגורמים ש״ח אלפי 1,250 ךבס תרומות העמותה קיבלה 2009 שת במהלן  *

  .הרפואי בקביס השימוש על להסברה ש״ח אלפי 100 והוציאה
  
יםוספים תו:  

  .2009 שת לכ ךלמש קבוע היה והוא 0.4% היו העמותה של החודשי ההיוון שיעור
  
  :הפחת שיעורי 

  10%  חממות

20%                 אחרים סיםכ  

  

  :המס שיעורי

  9%  רכש מס

  6%                  מעסיקים מס

  

  . הקרוב הש״ח לאלף ומיםכס לעגל יש. 2010 ביואר 15 ביום ספייםכה דוחותיה על חותמת העמותה
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  ?בעמותה 2009 בדצמבר 31 ליום יועדו״ שלא - הגבלה לגביהם קיימת שלא טו ״כסים יתרת מהי

  .ש״ח אלפי 1,011  .א
  .ש״ח אלפי 876  .ב
  .ש״ח אלפי 976  .ג
  .ש״ח אלפי 926  .ד
  .ש״ח אלפי 861  .ה
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  כלפי ההתחייבות יתרת תהיה מה, 2010 בפברואר 28 ביום מפתיע באופן פטר שרון שמר בהחה

  ?2009 בדצמבר 31 ליום שרון מר

  .ש״ח אלפי 0  .א
  .ש״ח אלפי 369  .ב
  .ש״ח אלפי 360  .ג
  .ש״ח אלפי 436  .ד
  .ש״ח אלפי 390  .ה
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  חכירות

  1שאלה מספר 

התקשרה חברת תמיר בע"מ (להלן: תמיר) בהסכם חכירה שאינו ניתן  2006בינואר  01ביום 

ההסכם, תחכיר חברת תמיר מחברת דני לביטול עם חברת דני בע"מ (להלן: דני). על פי 

 15מכונה. על פי הסכם החכירה תחכיר חברת תמיר מחברת דני את המכונה לתקופה של 

  שנה. 15שנה. אורך החיים הכלכלי של הנכס הינו 

של כל  31.12שקלים מידי  16,000להלן תנאי החכירה: חברת תמיר תשלם לחברת דני 

  .6%הגלומה במסגרת הסדר החכירה היא שנה. הריבית  15שנה, וזאת למשך 

  שקלים. 160,000, השווי ההוגן של המכונה הינו 01.01.2006נכון ליום 

  נדרש:

 קבע את סיווג החכירה בספרי החוכר .1
 רשום פקודת יומן בספרי החוכר ביום הראשון .2
רשום פקודת יומן להוצאות פחת בשה הראשוה בספרי  הח כי החכירה היה מימוית: .3

 תמירחברת 
רשום פקודת יומן בגין תשלום החכירה בשה הראשוה  הח כי החכירה היה מימוית: .4

 בספרי חברת תמיר

  

  2שאלה מספר 

התקשרה חברת שמופי בע"מ (להלן: שמופי) בהסכם חכירה שאינו  2007בינואר  01ביום 

מחברת ניתן לביטול עם חברת "דן" בע"מ (להלן: דן). על פי ההסכם, תחכיר חברת שמופי 

 דן מטוס. ליום חתימת החוזה, אורך חיי המטוס הוערך בעשר שנים.

בדצמבר של כל שנה, החל  31שקלים ישולמו אחת לשנה, ביום  21,000דמי החכירה בסך 

  . תקופת החכירה היא לשמונה שנים.31.12.2007מיום 

לחברת בהסכם החכירה נקבע כי בתום תקופת החכירה, לאחר שמונה שנים, יחזור המטוס 

  שקלים. 20,000דן, עם ערך גרט מובטח של 

  .7%הריבית הגלומה בהסדר החכירה היא 

   שקלים 126,268ליום החכירה, השווי ההוגן של המטוס הינו 

  נדרש:

  קבע את סיווג החכירה בספרי החוכר .1
 הח כי החכיר ההיה מימוית: .2

 רשום פקודת יומן בספרי החוכר ביום הראשון 2.1
2007השפעת החכירה על ספרי החוכר לשת הצג את  2.2  
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  3שאלה מספר 

מטוס מחברת "אייר טורקיה. להלן נתונים  01.01.2002חברת "טיסה נעימה" החכירה ביום 

  בדבר הסדר החכירה:

 10,000, תשלום של 31.12.2002לכל שה, החל מיום  31.12חברת טיסה עימה תשלם מידי  -
 שה. 12שקלים, וזאת לתקופה של 

שקלים, המיוחס לשירותי תחזוקה ויקיון  1,500ום החכירה כולל תשלום תקופתי של סכ -
 שחברת אייר טורקיה מתחייבת להעיק לחברת טיסה עימה ביחס למטוס החכור.

עם תום תקופת החכירה, לחברת טיסה עימה ישה אופציה המוגדרת כהזדמותית לרכוש  -
 שקלים. 500 - את המטוס בתמורה ל

עימה שכרה את שירותיו של עורך דין מומלח בכדי שיסח את הסדר החכירה.  חברת טיסה -
 שקלים. 4,384עורך הדין גבה שכר טרחה מצטבר של 

 שה. 20אורך החיים השימושי של המטוס ליום החכירה היו  -

  .5%שיעור הריבית הגלום בחכירה היו  -

 נדרש:

  קבע את סיווג החכירה בספרי החוכר .3
 2002-2003הח כי החכירה היה מימוית: רשום פקודות יומן בספרי החוכר לשים  .4

  

  

  4שאלה מספר 

התקשרה חברת "אלי בבה" עם חברת "אנני" בהסכם חכירה שאינו  2007בינואר  01ביום 

ניתן לביטול, לטובת חכירת מכונה למציאת אוצרות אבודים. על פי הסכם החכירה, תחכיר 

שנה. משך החיים הכלכלי של  12מחברת אלי בבה את המכונה לתקופה של  חברת אנני

  שנה.  12הנכס הינו 

  שקלים 75,454המכונה מוצגת בספרי חברת אלי בבה כרכוש קבוע בעלות מופחתת של 

שקלים כתשלום  10,000תעביר חברת אנני סכום עתק של  31.12לפי תנאי החכירה, מידי 

ל טיפול תחזוקה שנתי אותו תעניק חברת אלי בבה לחברת בעבור החכירה. תשלום זה כול

  שקלים. 1,000למכונה מידי שנה, אשר עלותו בשוק 

  שקלים 9,011בגין ניסוח הסדר החכירה, נשאה חברת אלי בבה בעלויות של 

  והיא ידועה לשני הצדדים. 6%הריבית הגלומה בחכירה הינה 

 נדרש:

  מחכירקבע את סיווג החכירה בספרי ה .1
 2007-2008מחכיר לשים כי החכירה היה מימוית: רשום פקודות יומן בספרי ההח  .2
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  5שאלה מספר 

  

התקשרה חברת "ישטר" עם חברת "אל על" בהסכם חכירה שאינו  2008בינואר  01ביום 

ניתן לביטול, לחכירת מטוס קרב. על פי הסדר החכירה, תחכיר חברת ישטר מטוס שעלות 

  שקלים לחברת אל על.  140,005המחירון שלו בשוק הינו ומחירון  120,000ייצורו 

  שנים. 10 -ביום חתימת החוזה הוערך אומדן אורך חיי המטוס ב

  פרטים אודות הסדר החכירה

שקלים, אשר  21,000הצדדים לעסקה קבעו כי תשלום דמי החכירה יעמוד על סך של  - 
 שים. 8חכירה של  , וזאת למשך תקופת31.12.2008, החל מיום 31.12ישולמו מידי 

  

 והיא ידועה לשי הצדדים. 7%הריבית הגלומה בהסדר החכירה היה  - 
 

  שקלים בגין הסדר החכירה. 1,000המחכיר שא בעלויות עסקה של  - 

  ערך גרט בחכירה

עם תום תקופת החכירה, יחזור המטוס לידי חברת ישטר. חברת אל על איה מתחייבת  - 
  החכירה.בסכום לערך גרט עם תום תקופת 

  שקלים. 25,100שים יהיה  8חברת ישטר צופה כי ערך השייר של המטוס כעבור  - 

הח כי לא היה שיוי בצפי לערך הגרט עם תום תקופת החכירה על ידי חברת ישטר. ביום  - 
  שקלים.  16,000האחרון להסדר החכירה, המטוס הוחזר לחברת ישטר וערכו 

 נדרש:

  ירמחכקבע את סיווג החכירה בספרי ה .1
 2008-2009מחכיר לשים הח כי החכירה היה מימוית: רשום פקודות יומן בספרי ה .2
 רשום פקודת יומן ליום האחרון במסגרת הסדר החכירה .3
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  6שאלה מספר 

חברה א' הינה חברה העוסקת במתן שירותי רחיצה לרכבים. לאחרונה, החליטה החברה 

להחכיר מטוס, ופנתה לשם כך לחברה ב'. חברה ב' הינה חברה העוסקת במתן שירותי 

  ניפוח צמיגים. 

  שקלים. 33,409מחיר מחירון למטוסים דומים בשוק הינו 

  תנאי החכירה

של כל שה,  31.12שקלים מידי שה, ביום  6,000חברה א' תשלם לחברה ב' סכום של  -
 שים. 8למשך 

 שים.  9אורך החיים השימושי של הכס בחכירה היו  -

 חברה א' לא הבטיחה סכום גרט למחכיר עם תום תקופת החכירה -

  אומדן ערך גרט

שים  10שקלים, ובתום  3,000שים בסכום של  8חברה ב' אומדת את ערך המטוס בתום  -
 שקלים. 2,000בסכום של 

  

  שיעור הריבית הגלום בחכירה ידוע לשני הצדדים. 

  נדרש:

 קבע את סיווג החכירה בספרי המחכיר והחוכר .1
 מהי הריבית הגלומה בהסדרה החכירהקבע  .2
שקלים, ואין שיוי בתחזית של  4,000הח כעת כי ערך הגרט מובטח על ידי החוכר בסכום של  .3

 . מהי הריבית הגלומה בהסדר החכירה?תקופת החכירההמחכיר אודות אומדן המטוס לתום 
שקלים, והמחכיר אומד את  4,000הח כעת כי ערך הגרט מובטח על ידי החוכר בסכום של  .4

מהי הריבית הגלומה בהסדר  שקלים. 5,000ערך הגרט עם תום תקופת החכירה בסכום של 
 החכירה?
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  7שאלה 

"אורי" בע"מ מטוס הובלה מחברת "עומר" בע"מ. חברת "עומר" בע"מ עוסקת בייצור מטוסים. חכרה חברת  2004ביואר  01ביום 
שים. לפי הסכם החכירה יוחזר המטוס לחברת "עומר" בע"מ בתום תקופת  12חברת "אורי" בע"מ חכרה מטוס לתקופה של 

  החכירה.

 

א ערך השייר של המטוס לחברת "עומר" בע"מ. בהסכם חברת "אורי" בע"מ הבטיחה את מלו₪.  24,930ערך השייר של המטוס היו 
כל אחד בסוף כל שה החל מיום ₪  71,000תשלומים שווים בסך  12החכירה קבע כי חברת "אורי" בע"מ תשלם לחברת "עומר" בע"מ 

  .2004בדצמבר  31
  

גת להפחית את קבוצת מטוסיה לפי שים. חברת "אורי" בע"מ וה 15אורך החיים הכלכליים של המטוס ליום הסכם החכירה היו 
  שיטת סכום ספרות השים היורד.

  
  , הן לחוכר והן למחכיר.7%שיעור הריבית להיוון היו 

  
  החכירה סווגה הן בספרי חברת "אורי" והן בספרי חברת "עומר" בע"מ כחכירה מימוית.

  

  ?2006בר בדצמ 31מהי יתרת העלות המופחתת של המטוס בספרי חברת "אורי" בע"מ ליום 

  

 325,345  א.
  ש״ח

 331,731  ב.
   ש״ח

 335,892  ג.
  ש״ח

 342,278  ד.
  ש״ח

 382,475  ה.
  ש״ח

  

  

  מהן הכסות הריבית שיירשמו בדוח רווח והפסד של חברת "עומר" בע"מ לשה שהסתיימה

  ?2007בדצמבר  31ביום 

  
  ש״ח 32,381  א.
  ש״ח 33,330  ב.
  ש״ח 34,907  ג.
  ש״ח 35,794  ד.
  ש״ח 40,250  ה.
  

  

  

בהנחה כי ערך השייר אינו מובטח על ידי חברת "אורי" בע"מ ושוויו הבסיסי לא השתנה, מהי 

יתרת השקעה נקייה בחכירה נטו (בניכוי הכנסה נדחית) כפי שתוצג במאזן חברת "עומר" בע"מ 

  ?2007בדצמבר  31ליום 

  ש״ח 398,165  א.

  ש״ח 399,032  ב.
  ש״ח 423,962  ג.
  ש״ח 438,472  ד.
  ש״ח 463,402  ה.
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  8שאלה מספר 

  ועוסקת בתחום האופה. 2006ביואר  1ביום הוקמה בע״מ חברת ״מאיה״ 

בע״מ, חברת ״שוקי״ עם חכירה שאינו ניתן לביטול, חברת מאיה בע״מ בהסכם התקשרה  2007בינואר  1ביום 

 79,500החכירה הינם שנה. דמי  14לתקופה של היה בחוזה שנקבעה ירה כהחתקופת משרדים. מבנה לחכירת 

  .2007בדצמבר  31בשנה, הצמודים למדד המחירים לצרכן ומשולמים בתום כל שנה החל מיום ש״ח 

ש״ח  250,000ש״ח, כאשר  750,000שווי השוק של מבה המשרדים ליום הסכם החכירה היו 

שים.  16היו החיים הותר של בין המשרדים  ךאורמיוחסים לקרקע. ליום הסכם החכירה, 
בהסכם החכירה קבע כי לחוכר יש אופציה הזדמותית לרכוש את המבה (לרבות הקרקע) בתום 

  לצרכן.למדד המחירים  ודיםש״ח הצמ 24,980תקופת החכירה תמורת 

  
  להלן תוים לגבי שיעור הריבית להיוון הן לחוכר והן למחכיר:

  
  ריבית להיווןשיעור   תאריך

  6%  2007ביואר  01
  6%  2007בדצמבר  31
  5%  2008בדצמבר  31

  5%  2009ביואר  01
  5.5%  2009בדצמבר  31

  
  

  תוים לגבי מדד המחירים לצרכן:
  

  מדד (בקודות)  תאריך
  100  2007ביואר  01
  110  2007בדצמבר  31
  115  2008בדצמבר  31
  120  2009בדצמבר  31

  
  

מהי יתרת העלות המופחתת של מבנה המשרדים (לרבות הקרקע) כפי שוצג במאזן חברת 

  ?2007בדצמבר  31"מאיה" בע"מ ליום 

  ש״ח 718,750  א.

  ש״ח 714,386  ב.
  ש״ח 724,698  ג.
  ש״ח 729,550  ד.
  ש״ח 731,254  ה.

  

"שוקי" בע"מ, מהן הכנסות המימון בגין עסקת החכירה, שתיכללנה בדוח רווח והפסד של חברת 

  ?2008בדצמבר  31לשנה שהסתיימה ביום 

  ש״ח 47,223  א.

  ש״ח 83,751  ב.
  ש״ח 89,250  ג.
  ש״ח 42,930  ד.
  ש״ח 85,145  ה.
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ביקשה הנהלת חברת "מאיה" בע"מ מחשב החברה לאמוד את  2009בינואר  01ביום 

אם לערכם בשוק הרווח/ההפסד כתוצאה מפירעון מוקדם של יתרת תשלומי החכירה לשלם בהת

  במועד זה.

בינואר  01מהו הרווח/הפסד כתוצאה מהפירעון המוקדם של יתרת תשלומי החכירה ליום 

2009?  

  ש״ח 0  א.

  ש"ח 45,550הפסד   ב.
  ש"ח 20,463רווח   ג.
  ש"ח 20,463הפסד   ד.
  ש"ח 45,550רווח   ה.
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  9שאלה מספר 

  ות.ומכחברת ״דה״ בע״מ עוסקת בייצור 
ש״ח, לחברת  2,100,000החכירה חברת ״דה״ בע״מ מכוה, שעלות ייצורה  2007ביואר  1ביום 

״עת״ בע״מ. על פי הסכם החכירה תחכור חברת ״עת״ בע״מ מחברת ״דה״ בע״מ את המכוה 
  שים. 10שים. אורך חייה השימושיים של המכוה היו  10לתקופה של 

תשלומים קבועים  10חברת ״עת״ בע״מ תשלם לחברת ״דה״ בע״מ בהסכם החכירה קבע כי 
, הצמודים לשער החליפין 2007בדצמבר  31ש״ח, שישולמו בתום כל שה, החל מיום  500,000בסך 

  של הדולר.
שים תהיה חברת ״עת״ בע״מ רשאית להפסיק את הסכם  8כמו כן הוסכם בין הצדדים, כי לאחר 

ש״ח, הצמוד לשער החליפין של הדולר  950,000קס חד פעמי בסך  חכירת המכוה תמורת תשלום
  מיום ביצוע העיסקה.

  . 7%שיעור הריבית להיוון לגבי החוכר והמחכיר זהה והיו 

  חברת ״עת״ בע״מ מפחיתה את המכוה בשיטת הקו הישר. 

  
  לגבי שער החליפין של הדולר:תוים 
  דולר 1שער החליפין של   תאריך

  4  2007ביואר  01
  4.2  2007בדצמבר  31

  

 בדצמבר 31מהי יתרת העלות המופחתת של המכוה, כפי שתוצג במאזן חברת ״עת״ בע״מ ליום 
2007?  

  ₪ 2,640,642  א.
  ₪ 2,772,675  ב.
  ₪ 2,782,884  ג.
  ₪ 3,160,612  ד.
  ₪  3,165,187  ה.
  

והפסד של חברת "עת" בע"מ,  מהן הוצאות המימון בגין עסקת החכירה, כפי שתיכללה בדוח רווח
  ?2007בדצמבר  31לשה שהסתיימה ביום 

  ₪ 332,789  א.
  ₪ 380,473  ב.
  ₪ 382,011  ג.
  ₪ 433,706  ד.
  ₪  434,334  ה.

  

מה הרווח הגולמי שיירשם בדוח רווח והפסד של חברת "דה" בע"מ בגין חכירת המכוה, לשה 
  ?2007בדצמבר  31שהסתיימה ביום 

  ₪ 993,205  א.
  ₪ 1,130,000  ב.
  ₪ 1,411,791  ג.
  ₪ 2,040,000  ד.
  ₪  3,093,205  ה.
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  10שאלה מספר 

במטרה לעסוק בייצור  2005בינואר  1"החברה") הוקמה ביום  -חברת "מורגן" בע"מ (להלן 

  ש"ח. 1,562,500ושיווק סבון מרפא. ביום הקמתה רכשה החברה מכונות ייצור בעלות של  

נקלעה החברה לקשיים בתזרימי המזומנים שלה. העלות המופחתת של   2006במהלך שנת 

  ש"ח. 1,250,000בספרי החברה  הינה  2006בדצמבר  31מכונות הייצור ליום 

את מכונות הייצור לחברת "נכסים  2007בינואר  1עקב קשיי הנזילות מכרה החברה ביום 

ש"ח במזומן, וחכרה אותם  1,400,000 - ל ומימון" בע"מ תמורת שוויים ההוגן שהסתכם

ש"ח הצמוד  216,611שנים בתמורה לתשלום שנתי בסך  8מיידית בחזרה לתקופה של 

. בתום תקופת 2007לשער החליפין של הדולר והמשולם בתום כל שנה, החל מתום שנת 

  החכירה, מכונות הייצור חוזרות לידי חברת "נכסים ומימון" בע"מ. 

  מושיים של מכונות הייצור לא השתנה כתוצאה מעיסקת החכירה.אורך החיים השי

  החברה מפחיתה את מכונות הייצור בשיטת הקו הישר.

  והוא ידוע הן לחוכר והן למחכיר. 5%שיעור הריבית להיוון הינו 

  נתונים לגבי שער החליפין של הדולר:

  שע"ח $  תאריך

  4.00  2007בינואר  1

  4.10  2007בדצמבר   31

  4.15   2008מבר  בדצ 31

  4.2  2009בדצמבר   31

  

  

בהנחה כי החכירה החוזרת סווגה בספרי חברת "מורגן" בע"מ (החוכר) כחכירה מימונית,   

מהי סך השפעת המכירה והחכירה החוזרת של מכונות הייצור, כפי שתיכלל בדוח רווח והפסד 

  ?2007בדצמבר  31של החברה לשנה שהסתיימה ביום 

.ח"ש 106,750  .א
.ח"ש 156,250  .ב
.ח"ש 175,000  .ג
.ח"ש 263,000  .ד
.ח"ש 281,750.ה   
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בהנחה כי החכירה סווגה בספרי חברת "נכסים ומימון" בע"מ כחכירה מימונית, מהי   

יתרת ההשקעה הנקייה (השקעה גולמית בניכוי ההכנסה הנדחית), כפי שתוצג במאזן 

  ?2008בדצמבר  31חברת "נכסים ומימון" בע"מ ליום 

  .ח"ש 890,953  .א
  .ח"ש 937,812  .ב
  .ח"ש 984,703  .ג
.ח"ש 1,099,451  .ד
.ח"ש 1,140,680.ה   

  
  

בהנחה כי החכירה סווגה בספרי חברת "מורגן" בע"מ כחכירה מימונית, מהן סך   

המכירה והחכירה החוזרת, כפי שתיכללנה בדוח רווח  הוצאות המימון בגין עיסקת

  ?2009בדצמבר  31והפסד של חברת "מורגן" בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 

.ח"ש 13,743  .א
.ח"ש 57,721  .ב
.ח"ש 71,464  .ג
.ח"ש 82,853  .ד
.ח"ש 85,989.ה   
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  11שאלה מספר 

  ) .״מל״ט״- להלן( טייס ללא מטוסים לייצור חברה היה) ״שירה״ - להלן( בע״מ ״שירה״ חברת
 היו שלו המחירון ומחיר ש״ח 120,000 היה ייצורו שעלות מל״ט שירה החכירה 2007 ביואר 1 ביום

 חייו אורך הוערך החכירה חוזה חתימת ביום). ״עמית״ -  להלן( בע״מ ״עמית״ לחברת ש״ח 140,000
  .שים בעשר המל״ט של הכלכלי

  
 למדד הצמוד ש״ח 21,000 בסך שתי לתשלום בתמורה שים 8 של הפלתקו המל״ט את החכירה שירה

 תוכל עמית חברת כי קבע, זאת עם יחד. 2007 בדצמבר 31 מיום החל, שה בכל והמשולם לצרכן המחירים
 למדד הצמוד, ש״ח 42,000 בסך פעמי חד תשלום תמורת השישית השה בתום החכירה חוזה את לבטל

 המל״ט יוחזר) שים שמוה לאחר( החכירה תפתקו בתום כי קבע החכירה בהסכם. לצרכן המחירים
 בעת לצרכן המחירים למדד הצמוד, ש״ח 20,000 בסך מובטח לערך התחייבה עמית חברת. שירה לחברת
 יוחזר שהמל״ט קבע, הקס מתשלום כתוצאה שים שש לאחר החכירה תסתיים באם. המל״ט החזרת
 תהפצ החכירה חוזה חתימת בעת. לצרכן המחירים למדד הצמוד ש״ח 40,000 בסך מובטח בערך לשירה

 ש״ח 25,100 -ו ש״ח 46,000 יהיה שים שמוה ובתום שים שש בתום המל״ט של השייר ערך כי, שירה
 ידועה והיא 7% היה החכירה בהסכם הגלומה השתית הריבית. לצרכן המחירים למדד צמוד, בהתאמה

 והוא החכירה תפתקו לאורך שה כל בתום המל״ט של השייר ערך את אמדה ״עמית״ חברת. הצדדים לשי
  .ש״ח 20,000 בסך ותר

 
  :לצרכן המחירים מדד תוי להלן     

01/2007     100  
12/2007     104  

 
 

  החכירה בספרי חברת ״עמית״ בע״מ ובספרי חברת מהי תקופת החכירה וכיצד תסווג עיסקת
  ״שירה״ בע״מ ? 

  
.א .שים 6 פי על, מימוית שירה, מימוית עמית   

.ב .שים 8 פי על, מימוית שירה, מימוית עמית   

.ג .שים 6 פי על, תפעולית שירה, תפעולית עמית   

.ד .שים 8 פי על, תפעולית שירה, תפעולית עמית   

.ה .שים 6 פי על, תפעולית שירה, מימוית עמית   

  

  

 חברת בספרי והן בע״מ ״עמית״ חברת בספרי הן כמימוית סווגה החכירה וכי מרתיע היה הקס כי היחו
  .שים 8 פי על, בע״מ ״שירה״

  ?2007 בדצמבר 31 ליום בע״מ ״עמית״ חברת במאזן שיוצג יפכ, המל״ט של ריםפבס הערך מהו
  

.א .ש״ח 122,407   

.ב .ש״ח 122,500   

.ג .ש״ח 127,303   

.ד .ש״ח 137,037   

.ה .ש״ח 140,000   

  

  

 חברת בספרי והן בע״מ ״עמית״ חברת בספרי הן כמימוית סווגה החכירה וכי מרתיע היה הקס כי היחו
  .שים 8 פי על, בע״מ ״שירה״

 בדצמבר 31 ליום בע״מ ״שירה״ חברת ריפבס שתוצג י כ, החכירה עיסקת בגין הקייה ההשקעה יתרת מהי
2007?  

.א .ש״ח 127,074   

.ב .ש״ח 128,654   

.ג .ש״ח 133,958   

.ד .ש״ח 173,680   

.ה .ש״ח 193,100   
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 חברת בספרי והן בע״מ ״עמית״ חברת ריפבס הן כמימוית סווגה החכירה וכי מרתיע היה הקס כי היחו
  .שים 8 פי על, בע״מ ״שירה״

 ביום שהסתיימה לשה בע״מ ״שירה״ חברת של סדפוה רווח דוח על החכירה עיסקת של עהפההש סך מהי
  ?2007 בדצמבר 31

 

  .ש״ח 10,192  .א

  .ש״ח 7,724  .ב

  .ש״ח 15,793  .ג

  .ש״ח 20,000  .ד

  .ש״ח 35,793  .ה

 

 

 חברת בספרי והן בע״מ ״עמית״ חברת בספרי הן כמימוית סווגה החכירה וכי מרתיע היה הקס כי היחו
  .שים 8 פי על, בע״מ ״שירה״

 ביום שהסתיימה לשה, בע״מ ״עמית״ חברת של סדפוה רווח דוח על החכירה סקתע של עהפההש סך מהי
  ?2007 בדצמבר 31

 

  .ש״ח 5,481  .א

  .ש״ח 14,630  .ב

  .ש״ח 15,458  .ג

  .ש״ח 30,088  .ד

  .ש״ח 32,458  .ה
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  12שאלה מספר 

החברה עוסקת בייצור . 2000ביואר  1(להלן:״החברה״) הוקמה ביום  חברת ״עומר״ בע׳׳מ
מזרוים. לצורך פעילותה חכרה החברה ביום הקמתה מקרקעין מחברת ״הבוים״, אשר שוויו 

ולל של כמהערך ה 5%מיליון ש״ח. הקרקע מהווה  25וגן הוערך על ידי שמאי בסך של הה
החיים הכלכליים של המקרקעין היו  ך(היחו כי מרכיב הקרקע איו מהותי). אור המקרקעין

 2,150,000שה, תמורת תשלום שתי קבוע בסך  15שה. המקרקעין הוחכר לתקופה של  22
. באותו 2000בדצמבר  31ש״ח, צמוד למדד המחירים לצרכן, המשולם בסוף כל שה החל מיום 

ם התקשרה החברה בהסכם עם חברת ״בן״ בע״מ לחכירת מכוות חיתוך. על פי הסכם זה היו
החיים  ךשה. תקופה זו זהה לאור 12מכוות, לתקופה של  5תחכיר החברה מחברת ״בן״ בע״מ 

הכלכלי של המכוות. תשלומי דמי החכירה צמודים לדולר ומשולמים בתום כל שה, החל מיום 
בספריה בשיטת הקו הישר. בתום  ךה והגת להפחית את מכוות החיתו. החבר2000בדצמבר  31

  תקופת החכירה המכוות חוזרות לידי המחכיר.

  

בדצמבר  31מאזה של החברה ליום  ךירת המכוות, מתוכלהלן תוים הקשורים לעסקת ח
2006:  

  

  ש"ח  

  274,464  התחייבות לזמן קצר

  1,197,333  התחייבות לזמן ארוך

  

  
  

  שיעורי הריבית לגבי החוכר והמחכירים הינם זהים:

  לשנה 3.5%  סכומים צמודי דולר
  לשנה 4%  סכומים צמודי מדד

  

  הסכמי החכירה אינם ניתנים לביטול

  מדדים ושער חליפין רלוונטיים:

  מדד  דולר 1 - שע"ח ל  תאריך
01/2000  3.4  100  
12/2006  4.5  140  
12/2007  4.6  150  
12/2008  4.55  160  

 31מהי יתרת העלות המופחתת של המקרקעין, בפי שתוצג במאזן חברת ״עומר״ בע״מ, ליום 

  ?2007 בדצמבר

  ש״ח 11,155,449  א.

  ש״ח 13,152,098  ב.
  ש״ח 12,749,084  ג.

  ש״ח 12,430,357  ד.
  החכירה סווג חכירה תפעולית – 0  ה.
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מהן הוצאות המימון, כפי שתיכללה בדוח רווח והפסד של חברת ״עומר״ בע״מ, בגין עיסקת 
  ?2007בדצמבר  31חכירת המקרקעין בלבד, לשה שהסתיימה ביום 

  ש״ח 2,316,064  א.

  ש״ח 2,150,000  ב.

  ש״ח 3,225,000  ג.

  ש״ח 1,447,540  ד.
  ש״ח 868,524  ה.

  

  במאזן חגרת ״עומר״ שתיכלל סקת חכירת המקרקעין, כפי רת ההתחייבות בגין עמהי סך ית

  ?2008בדצמבר  31בע״מ, לשה שהסתיימה ביום 

  

  ש״ח 18,032,950  א.

  ש״ח 12,900,000  ב.
  החכירה סווגה כתפעולית – 0  ג.

  ש"ח 20,640,000  ד.

  ש"ח 11,270,594  ה.

  
  

   31ע״מ, ליום ב, כפי שתוצגה במאזן חברת ״עומר״ המכוותמהי יתרת העלות המופחתת של 

  ?2007בדצמבר 

  

  ש״ח 991,667  א.

  ש״ח 595,000  ב.
  ש״ח 892,500  ג.
  ש״ח 793,336  ד.

  ש״ח 683,554  ה.
  

 

  סקת חכירת המכוות, כפי שתיכלל במאזן חברת ״עומר״ מהי סך יתרת ההתחייבות בגין ע

  ?2008בדצמבר  31בע״מ, לשה שהסתיימה ביום 

  

  ש״ח 923,413  א.

  ש״ח 901,654  ב.
  ש״ח 756,411  ג.
  ש״ח 821,486  ד.
  ש״ח 857,166  ה.
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  13שאלה מספר 

 מחכירה או ומוכרת דלקים לזיקוק מכוות מייצרת אשר חברה חיה) ״גיא״: להלן( בע׳׳מ ״גיא״ חברת
 של המחירון פי על המכוה של המכירה מחיר. שים 14 היו מכוה כל של הכלכלי החיים ךאור. אותן

  .ש״ח 600,000 - ל מסתכם מכוה ייצור עלות. ש״ח 1,005,267 היו ״גיא״
  

 מכוה להחכרת) ״יוגבי״: להלן( בע״מ ״יוגבי״ חברת עם חכירה הסכם ״גיא״ חתמה 2008 ביואר 1 ביום
 באותו עוד עברההו המכוה. ל״גיא״ המכוה תוחזר שה 14 בתום. שים 14 של לתקופה דלקים לזיקוק

 מיום החל, שה כל בתחילת תשלם ״יוגבי״. קבלתה עם מיד המכוה את הפעילה אשר ל״יוגבי״ היום
 שכר את כוללים אלה סכומים. לצרכן המחירים למדד צמוד, ש״ח 140,000 של ךס, העיסקה חתימת

 16,594 ךבס ל״גיא״ הוצאות כהחזר לשלם ״יוגבי״ מתחייבת אותו, המכוה בתחזוקת המטפל המהדס
  .לצרכן המחירים למדד צמוד, לשה אחת ש״ח

  
 צמוד, ש״ח מיליון 0.7 בגובה קס תשלום עם, שים 10 לאחר ההסכם לביטול אופציה קיימת ל״יוגבי״

  .לצרכן המחירים למדד
  

 ש״ח 20,000 חייו תקופת ובסוף) צמוד לא( ש״ח 50,000 היו שים 10 בתום) מובטח שאיו( השייר ערן
  ).צמוד לא(

  
 בתום כי והעריכה, הברזל במחירי משבר בעקבות, מחדש השייר ךער את ״גיא״ אמדה 2012 שת במהלן
 הריבית שיעור. איתן ״יוגבי״ של הכספי מצבה). צמוד לא(ש״ח 5,000 על יעמוד הוא החכירה תקופת
  . הצדדים לשי ידוע החכירה בהסכם הגלום

  
  : לצרכן המחירים מדד על תוים להלן

  
01.2008  100  
12.2008  120  
01.2009  130  
12.2011  140  
01.2012  140  
12.2012  145  

  

  .הקודה אחרי אחד למקום ואחוזים הקרוב לש״ח התוצאות את לעגל יש

 ?החכירה תקופת ומהי בחכירה הגלום הריבית שיעור מהו א.

  תקופת חכירה  ריבית  
  שים 10  9%  א.
  שים 14  9.5%  ב.
  שים 10  10%  ג.
  שים 14  9%  ד.
  שים 14  10%  ה.
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 אופציה קיימת לא ל״יוגבי״ וכי 10% היו החכירה בהסכם הגלומה הריבית שיעור כי היחו. ב.
  .שים 10 לאחר החכירה הסכם לביטול

 בדוח שתיכללה כפי, החכירה בהסכם מההתקשרות כתוצאה הובעות ההוצאות סך מהן
  ?2008 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשה, ״יוגבי״ של והפסד רווח

 

  .ש״ח 176,621  .א
  .ש״ח 193,215  .ב
  .ש״ח 280,511  .ג
  .ש״ח 351,940  .ד
  .ש״ח 368,534  .ה
  

   אופציה קיימת לא ל״יוגבי״ וכי 10% היו החכירה בהסכם הגלומה הריבית שיעור כי היחו. ג
  . שים 10 לאחר החכירה הסכם לביטול    

            של והפסד רווח בדוח שתיכללה כפי, החכירה בהסכם ההתקשרות בגין ההכסות סך מהן
  ?2008 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשה, ״גיא״

 

  .ש״ח 297,631  .א
  .ש״ח 681,037  .ב
  .ש״ח 686,304  .ג
  .ש״ח 702,897  .ד
  .ש״ח 705,891  .ה

 
 

 אופציה קיימת לא ל״יוגבי״ וכי 10% היו החכירה בהסכם הגלומה הריבית שיעור כי היחו  . ד
  . שים 10 לאחר החכירה הסכם לביטול

 שתיכללה כפי, החכירה בהסכם ההתקשרות בגין), ושיערוך ריבית( המימון הוצאות סך מהן
  ?2012 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשה, ״יוגבי״ של והפסד רווח בדוח

 

  .ש״ח 35,535  .א
  .ש״ח 103,052  .ב
  .ש״ח 138,587  .ג
  .ש״ח 161,819  .ד
  .ש״ח 233,248  .ה

 
 

 אופציה קיימת לא ל״יוגבי״ וכי 10% היו החכירה בהסכם הגלומה הריבית שיעור כי היחו . ה
  .שים 10 לאחר החכירה הסכם לביטול

 ליום בע״מ ״גיא״ חברת במאזן שתוצג כפי, החכירה הסכם בגין הקייה ההשקעה יתרת מהי
  ?2012 בדצמבר 31

 

  .ש״ח 1,135,684  .א
  .ש״ח 1,136,638  .ב
  .ש״ח 1,230,448  .ג
  .ש״ח 1,298,545  .ד
  .ש״ח 1,394,387  .ה
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  מיסים על הכסה

  1שאלה מספר 

מחשב רב עוצמה אשר ישמש לצורך הכת סרטוי וידאו  01.01.2010רכשה ביום  EZ100חברת 

שקלים. החברה מפחיתה את המחשב  1,500 - בושא חשבואות. המחשב רכש בתמורה ל
שים, ללא ערך גרט. לפי תקות מס הכסה, מחשבים מופחתים על  3בשיטת הקו הישר על פי 

  פי שתיים, ללא ערך גרט.

שקלים. מס הכסה  1,000הסתכמו הוצאות אחזקת צי הרכב של החברה לסכום של  2010בשת 
  מהוצאות אחזקת צי רכב כהוצאה עסקית. 35%מתיר ביכוי 

  תוים וספים:

 שקלים. 5,000 -הסתכם ל 2010הרווח השתי של החברה לשת  -

 .25%שיעור המס החל על החברה היו  -

  דרשים:

 2010לשת   EZ100הצג דו"ח התאמה למס של חברת  .1
 2010לשת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .2
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  2שאלה מספר 

 1,000,000הרוויחה החברה רווח חשבואי של  2012חשב חברת הדרדסים היה בעים. בשת 
  שקלים. החשב הטיל על עוזרו האמן לבחון כמה מס דרשת החברה לשלם מתוך סכום זה.

  מבדיקה שערך עוזר החשב עלו התוים הבאים:

שקלים.  50,000רשמה החברה הוצאות פחת בגין רכוש קבוע בסכום של  2012בשת  -
 שקלים. 20,000לצורך מס הרכוש הקבוע מופחת בסכום של 

 100,000רשמה החברה הוצאות שאין מוכרות לצורכי מס בסכום של  2012בשת  -
 שקלים

 10,000הוצאת שכר בגין בווס לאחד מעובדיה בסכום של  רשמה החברה 2012בשת  -
. מס הכסה מכיר בהוצאות שכר אך ורק 2013שקלים. הבווס ישולם בפועל בשת 

 כאשר אלה משולמים בפועל

רשמה החברה הוצאה בגין תרומות אשר תה החברה לעמותת אקים. סך  2012בשת  -
שקלים. מס הכסה איו  1,000ה הי 2005ההוצאה אשר רשמה בגין התרומות שת 

 בגין כל תרומה. 25%מתיר ביכוי תרומות, אך ותן זיכוי של 

 30%שיעור המס החל על החברה היו  -

  דרשים:

 2012לשת   EZ100הצג דו"ח התאמה למס של חברת  .1
 2012לשת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .2
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  3שאלה מספר 

שקלים, וברווח  90,000בהפסד חשבואי של  2009שובבי" סיימה את שת הכספים  חברת "די
שקלים. להלן תוים וספים אודות פעילות החברה  100,000לצורכי מס (הכסה חייבת) של 

  :2009בשת 

 4 - שקלים אשר מופחתת ל 1,000מכוה בסכום של  01.04.2009החברה רכשה ביום  -
 ורכי מס המכוה מופחתת על פי שתיים.שים בשיטת הקו הישר. לצ

שקלים. מס  500בסכום של  2009החברה רשמה הוצאה בגין קסות חייה בשת  -
 הכסה איו מכיר בקסות כהוצאה מוכרת לצורכי מס.

רשמה החברה הוצאות בגין חובות מסופקים. מס הכסה מכיר בהוצאה בגין  2009בשת  -
 ז בפועל כחוב אבוד.חוב שלא יוחזר רק כאשר החוב מוכר

 25%היו  2009שיעור המס החל על החברה בשת  -

  דרשים:

 ?2009מהו סכום ההוצאה שרשמה בגין חובות מסופקים בחברת די שובבי בשת  .1
 2009לשת   הצג דו"ח התאמה למס של חברת די שובבי .2
 2009לשת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .3
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  4שאלה מספר 

שקלים רווח חשבואי לפי מס. להלן  1,000 2010חברת "תשובה השקעות" הרוויחה בשת 
  תוים וספים:

שקלים מזה אשר רשם  200 - בסכום הגבוה ב 2010החברה רשמה הוצאות פחת בשת  -
 אילו החברה הייתה מחשבת הוצאות פחת לפי תקות מס הכסה.

שקלים. לצורכי מס,  400בגין מכירת רכוש קבוע בסכום של החברה רשמה רווח הון  -
שקלים. רווח הון כלול ברווח החשבואי לפי מס של  200רווח ההון היו בסכום של 

 החברה.

 40% - שקלים. מס הכסה מכיר ב 100לחברה הוצאות כיבוד בכל שה בסך של  -
 מהוצאות כיבוד אילו.

ממחזור  15%באילת. הכסות אלה מהוות  לחברה הכסות פטורות מס בגין מכירותיה -
 שקלים. 2,000המכירות של החברה, אשר היו 

  תוים וספים:

. מס בגין רווח הון היו בשיעור 40%שיעור המס החל על החברה מהכסות רגילות היו  -
  25%של 

  דרשים:

 2010הצג דו"ח התאמה למס של חברת תשובה השקעות לשת  .1
  2010לשת  השוטףהמס חשב את סכום הוצאות  .2
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  5שאלה מספר 

מחשב רב עוצמה אשר ישמש לצורך הכת סרטוי וידאו  01.01.2010רכשה ביום  EZ100חברת 
שקלים. החברה מפחיתה את המחשב  1,500 - בושא חשבואות. המחשב רכש בתמורה ל

שים, ללא ערך גרט. לפי תקות מס הכסה, מחשבים מופחתים על  3בשיטת הקו הישר על פי 
  פי שתיים, ללא ערך גרט.

שקלים. מס הכסה  1,000הסתכמו הוצאות אחזקת צי הרכב של החברה לסכום של  2010בשת 
  מהוצאות אחזקת צי רכב כהוצאה עסקית. 35%מתיר ביכוי 

  תוים וספים:

 שקלים. 5,000 -הסתכם ל 2010הרווח השתי של החברה לשת  -

 .25%שיעור המס החל על החברה היו  -

  דרשים:

 2010לשת   EZ100הצג דו"ח התאמה למס של חברת  .3
 2010לשת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .4
 31.12.2012 -ו 31.12.2011,  31.12.2010הצג את יתרות המיסים הדחים לימים  .5
 2010חשב את סעיף הוצאות המס של החברה כפי שיוצג בדו"ח רווח והפסד לשת  .6
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  6שאלה מספר 

 1,000,000הרוויחה החברה רווח חשבואי של  2012היה בעים. בשת  חשב חברת הדרדסים
  שקלים. החשב הטיל על עוזרו האמן לבחון כמה מס דרשת החברה לשלם מתוך סכום זה.

  מבדיקה שערך עוזר החשב עלו התוים הבאים:

רשמה החברה הוצאות  2012. בשת 01.01.2012לחברה רכוש קבוע אשר רכש ביום  -
שקלים. לצורך מס הרכוש הקבוע צבר בשה זו  20,000גין רכוש קבוע בסכום של פחת ב

 שקלים. 50,000פחת בסכום של 

 100,000רשמה החברה הוצאות שאין מוכרות לצורכי מס בסכום של  2012בשת  -
 שקלים

 10,000רשמה החברה הוצאת שכר בגין בווס לאחד מעובדיה בסכום של  2012בשת  -
 ה מכיר בהוצאות שכר אך ורק כאשר אלה משולמים בפועלשקלים. מס הכס

רשמה החברה הוצאה בגין תרומות אשר תה החברה לעמותת אקים. סך  2012בשת  -
שקלים. מס הכסה איו  1,000היה  2005ההוצאה אשר רשמה בגין התרומות שת 

 בגין כל תרומה. 25%מתיר ביכוי תרומות, אך ותן זיכוי של 

 30%החל על החברה היו שיעור המס  -

  דרשים:

 2012לשת   הצג דו"ח התאמה למס של חברת הדרדסים .3
 2012לשת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .4
 31.12.2012הצג את יתרות המיסים הדחים במאזן החברה ליום  .5
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  7שאלה מספר 

  והיא עוסקת במכירת תוכה.  2006ביואר  1חברת ״עידן״ בע״מ הוקמה ביום 
  
הפיקה חברת ״עידן״ בע״מ מיות לציבור. הוצאות ההפקה לציבור  2008ביואר  1ביום  - 

אלפי ש״ח. מתוקף היותה חברה תעשייתית, הוצאות הפקת המיות  360 - ב הסתכמו
 .2008שים, החל מיואר  3תקופה של  לצורכי מס בקו ישר על פי מותרות ליכוי

  
  ₪):להלן תוים לגבי פריטי הרכוש הקבוע של חברת "עידן" בע"מ (באלפי  - 
  

שיעור פחת   מועד רכישה  עלות רכישה  סוג הפריט
  שתי חשבואי

שיעור פחת 
  שתי לצורכי מס

  
  50%  10%  01.01.06  3,000  )1מכוה א' (

  
  20%  10%  01.07.06  2,000  )2מכוה ב' (

  

 מכוה א׳ רכשה לצורך שימוש ספציפי ובכוות חברת ״עידן״ בע״מ למכור את המכוה )1(
  .2009 בדצמבר 31ביום 

  בכוות חברת "עידן" בע"מ להשתמש במכוה ב' לאורך כל תקופת חייה השימושיים.  )2(

  

  .25%. שיעור מס רווח ההון היו  30%שיעור מס החברות היו   *
  אלפי ש׳׳ח. 154 - הסתכמה ל 2008חברת ״עידן״ בע״מ בשת חבות המס השוטפת של   *

מהי יתרת כסי המיסים הדחים/(התחייבות מיסים דחים), כפי שתיכלל במאזן חברת ״עידן״  
  ?2007בדצמבר  31בע״מ ליום 

  

  )720,000(  א.

  )522,000(  ב.

  )630,000(  ג.

  72,000  ד.

  )18,000(  ה.
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  ?2008 31מיסים דחים, כפי שתיכלל במאזן חברת ״עידן״ בע״מ, ליום מהי יתרת התחייבות 

  

  690,000  א.

  618,000  ב.

  150,000  ג.

  540,000  ד.

  78,000  ה.

  

  מהן הוצאות/(הכסות) המיסים הדחים בגין הוצאות ההפקה, כפי שייכללו כסעיף ׳מיסים על 

  ?2008בדצמבר  31ההכסה׳ בדוח רווח והפסד של חברת ״עידן״ בע״מ, לשה שהסתיימה ביום 
  

  )72,000( א.

  )36,000(  ב.

 36,000  ג.

  108,000 ד.

  72,000  ה.
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  8שאלה מספר 

. החברה עוסקת 2003ביואר  01"החברה") הוקמה ביום  –חברת "אבק כוכבים" בע"מ (להלן 
  בהפקת סדרות וליהוק שחקים.

  :2005להלן תוים מתוך דוחות הרווח וההפסד של החברה לשת 

  תוים וספים  ₪  
  

  19,000,000  הכסות
  

  

  )2),(1(  )17,800,000(  הוצאות שכר עבודה וילוות
  

  )3(  )200,000(  הוצאות בגין סיעות לחו"ל
  

  )4(  )20,000(  קסות
  

  )5(  )1,120,000(  הוצאות ההלה אחרות
  

    )140,000(  הפסד תפעולי לפי מיסים
  

 - מסתכמת ב 31.12.05 -ו 31.12.04מעביד לימים - יתרת ההתחייבות לסיום יחסי עובד  )1(
 3התקבלה החלטה לפטר  31.12.04ש״ח בהתאמה. ביום  950,000 - שקלים ו 800,000
רם כהעובדים מועסקים בחברה מיום הקמתה וש ת. שלוש2006 ו 2005 ךבמהלעובדים 

ואילו העובד השלישי  2005 ךבמהל רול עובד. שי עובדים פוטכש״ח ל 15,000החודשי 
. שלטוות המס מתירים הוצאות פיצויים עם תשלומן לעובדים. החברה 1.4.06 ביוםפוטר 

  איה והגת להפקיד כספים בקופות פיצויים.
  

ש״ח אשר שולמו  100,000 ךבס פיצוייםשה לרכוללות הפ 2005הוצאות שכר העבודה בשת   )2(
. לצורכי מס, הוצאות השכר (כולל בווסים) מוכרות עם תשלומן 2006יואר  במהלך חודש

  לעובדים.
  

  הוצאות הסיעה לחו״ל אין מוכרות לצורכי מס. ךמס 25%  )3(
  

  י לצרכי מס.הקסות אים מותרים ביכו  )4(
  

ש״ח  250,000 -מסתכמת ב 31.12.05ו־  31.12.04יתרת ההפרשה לחובות מסופקים לימים   )5(
  שלטוות המס מתירים ביכוי בהוצאות חובות אבודים בלבד.₪ .  320,000 - ו

  
  ש״ח. 250,000הסתכמו ל־  2004כי מס לסוף שת רים לצוריתרת ההפסדים המועב  )6(

  
  ה רווחים יכרים החייבים במס בעתיד.רצפתה החב 2005 - ו 2004מהשים בתום כל אחת   )7(

  

שוה במפתיע  2005. בסוף שת  35% יוה 2003-2005שיעור המס החל על החברה בשים   )8(
  . 25%ואילך:  2008, שת 29%: 2007, שת 31%: 2006חברות כדלקמן: שת  שיעור מס
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השוטפים, כפי שתיכללה במיסים על ההכסה בדוח רווח והפסד של חברת מהן הוצאות המיסים 
  ?2005בדצמבר  31״אבק כוכבים״, לשה שהסתיימה ביום 

  ש״ח 0  א.
  ש״ח 17,500  ב.
  ש״ח 50,000  ג.
  ש״ח 105,000  ד.
  ש״ח 300,000  ה.
  

רווח ופהסד מהן הוצאות/(הכסות) המיסים הדחים, כפי שתיכללה במיסים על ההכסה בדו"ח 
  ?2005בדצמבר  31של חברת "אבק כוכבים" לשה שהסתיימה ביום 

  ש״ח) 2,900(  א.
  ש״ח) 84,600(  ב.
  ש״ח 2,900  ג.
  ש״ח 39,800  ד.
  ש״ח 84,600  ה.
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  9שאלה מספר 

  
שת בתי רבמטרה להקים  2006ביואר  1חברת ״לאטה״ בע״מ (להלן ־ ״החברה״) הוקמה ביום 

  קפה בישראל.
  

  להלן תוים וספים:
  

ש״ח.  1,250,000ולל של כבשה החברה בית קפה ברמת החייל בסכום רבמועד הקמתה   *
בית שים. לצורכי מס מופחת  50בית הקפה מופחת בספרים בשיטת הקו הישר על פי 

שים. החברה וקטת בשיטת הערכה מחדש בבית  25הקפה בשיטת הקו הישר על פי 
הקפה בתדירות של אחת לשה. בעת הערכה מחדש החברה וקטת בגישה של איפוס 
הפחת הצבר. היחו כי החברה מעבירה את קרן הערכה מחדש לעודפים רק בעת מכירת 

הסתכם  2007בדצמבר  31ו־  2006דצמבר ב 31המבה. השווי ההוגן של בית הקפה לימים 
ש״ח, בהתאמה. שלטוות המס ממסים את בית הקפה  1,240,000 -ש״ח ו 1,275,000לסך 

  לפי מודל העלות.
כלל ביתרת ההוצאות לשלם קס  2007בדצמבר  31בדוחות הכספיים של החברה ליום   *

ו מתיר קסות ביכוי מהעירייה. מס הכסה אי 2007ש״ח, שהתקבל באפריל  31,000בסן 
  מההכסה החייבת.

הסתכמה יתרת ההתחייבות לסיום יחסי עובד  2007בדצמבר  31ו־  2006בדצמבר  31לימים   *
לא הופקדו  2006ש״ח בהתאמה. במהלך שת  14,600 -ש״ח ו 8,000מעביד, טו לסך של 

  ש״ח. 5,000הופקדו בקופת הפיצויים סך של  2007ספים בקופת פיצויים. במהלך שת כ
  מס הכסה מכיר בהוצאות פיצויים ששולמו במזומן בלבד.      

 21,400ש״ח ו־  18,500רשמה החברה הוצאות כיבודים בסכום של  2007־ -ו 2006בשים   *
  מהוצאות הכיבודים. 80%ש״ח, בהתאמה. מס הכסה מתיר ביכוי 

י פרסום הדוחות , לפ2007במרץ  27. ביום  30%שיעור המס החל על החברה היו   *
, קיבלה באופן מפתיע כסת ישראל חוק לתיקון פקודת 2006בדצמבר  31הכספיים ליום 

  .2007החל משת  25%מס הכסה. בהתאם לתיקון יופחת שיעור המס החל על חברות ל־ 
ש״ח בגין תרומות. הוצאות אלה אין  15,000רשמה החברה הוצאה בסך של  2006בשת   *

  . 20%ס הכסה, אך מתקבל בגין זיכוי מס בשיעור של מוכרות לצורכי מ
הרווח החשבואי לפי מיסים על ההכסה בדוחות הכספיים של החברה לשה   *

  ש״ח. 362,000 - , הסתכם ל2006בדצמבר  31שהסתיימה ביום 
  

מהן הוצאות המיסים השוטפים, כפי שייכללו בדוח רווח והפסד של חברת "לאטה" בע"מ, לשה 
  ?2006בדצמבר  31מה ביום שהסתיי

  106,110  א.
  114,210  ב.
  109,110  ג.
  87,925  ד.
  106,050  ה.
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מה הסכום שיוצג בביאור על המס התיאורטי בדוחות הכספיים של חברת "לאטה" בע"מ לשת 
  בגין הוצאות לא מוכרות? 2007

  10,584  א.
  9,300  ב.
  5,610  ג.
  12,570  ד.
  8,820  ה.
  

בדצמבר  31התחייבות המיסים הדחים, כפי שתוצג במאזן חברת "לאטה" בע"מ, ליום  מהי יתרת
2007?  

  18,850  א.
  22,620  ב.
  26,150  ג.
  22,500  ד.
  8,850  ה.
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  10שאלה מספר 

  

  בטקסטיל.במטרה לעסוק  2006ביואר  1׳׳החברה״) הוקמה ביום להלן ( חברת ״רותם״ בע״מ

ש״ח  1,200,000רכשה החברה מבה באזור פיתוח, בעלות של  2006ביואר  1ביום   *

 20מהעלות מיוחסת לקרקע). המבה מופחת בספרים בשיטת הקו הישר על פי  25%(

  שים. 10הכסה מתיר את הוצאות הפחת בשיטת הקו הישר על פי  סשים ואילו מ
. הוצאות הפיתוח בשים 2006החברה משקיעה בהוצאות מחקר ופיתוח החל משת   *

ש״ח, בהתאמה. מס הכסה מתיר  34,000 וש״ח  22,000הסתכמו לסך של  2007 ו 2006
שים ואילו בספרים רשמות הוצאות  3הוצאות מחקר ופיתוח ביכוי על פי תקופה של 

  מחקר ופיתוח כהוצאה בעת התהוותן.
  י כל הוצאות המחקר והפיתוח הוצאו בתחילת שה.היחו כ

הסתכמה יתרת ההתחייבות לסיום יחסי  2007בדצמבר  31 ו 2006בדצמבר  31לימים   *
  ש״ח, בהתאמה. 25,600 ו ש״ח 14,000של ך עובד מעביד טו, לס

ש״ח ו־  45,000רשמה חברת ״רותם״ בע״מ הוצאות בסך של  2007 ו 2006בשים   *
ש״ח בגין תרומות. הוצאות אלה אין מוכרות לצורכי מס הכסה, אך מתקבל בגין  32,000

  .20% זיכוי מס בשיעור של
בדוחות הכספיים של החברה, לשים שהסתיימו ביום  םהרווח החשבואי לפי מיסי  *

  ש״ח, בהתאמה. 280,000 וש״ח  210,000סתכם ל־ , ה2007 ו 2006בדצמבר  31
  . 29%שיעור המס החל על החברה היו   *
  על ההכסה. םבדבר מיסי 19החברה מיישמת את הוראות תקן חשבואות מספר   *

למעט האמור לעיל, לא היו הבדלים בין הרווח החשבואי לבין הרווח לצורכי מס   *
  .2007 ו 2006בשים 

  

, כפי שתיכללה בדוח רווח והפסד של חברת "רותם" על ההכסה הוצאות מיסיםמהן 
  ?2006בדצמבר  31בע"מ, לשה שהסתיימה ביום 

  

  ש״ח 47,850  א.

  ש״ח 55,477  ב.

  ש״ח 60,900  ג.

  ש״ח 64,950  ד.

  ש״ח 73,950  ה.

  
, כפי שתיכללה בדוח רווח והפסד של חברת "רותם" הוצאות המיסים השוטפיםמהן 

  בע"מ, לשה 
  ?2007בדצמבר  31שהסתיימה ביום 

  

  ש״ח  75,961  א.

  ש״ח  78,841  ב.

  ש״ח  80,794  ג.
  ש״ח  81,877  ד.

  ש״ח  98,291  ה.
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 31מהי יתרת התחייבות מיסים דחים טו, כפי שהוצגה במאזן חברת "רותם" בע"מ, ליום 
  ?2007בדצמבר 

  

  ש״ח 9,976  א.

  ש״ח 18,289  ב.

  ש״ח 18,676  ג.

  ש״ח 26,100  ד.

  ש״ח 26,989  ה.
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  11שאלה מספר 

  
, 2010די: "אי לא מבין מה זה בכלל חשוב שיש שיויים בשיעור המס. אם גיד אחו בשת 

  וזהו." 25%, אי אשלם מס לפי 25%הוא  2010ושיעור המס בשת 

השוטף. יחד יואב: "אתה צודק כי שיעור המס של השה הוא זה שקובע באשר לתשלום המס 
  עם זאת, בכדי ליצור מיסים דחים אחו חייבים להתחשב בשיעור המס בעתיד"

  : קבע את דעתך ביחס לאמירות של די ויואב.דרש

  

חתמה  01.01.2007לשה. ביום ₪   100,000חברת "קוקי" החליטה לשכור מבה בסכום של 
  מלוא דמי השכירות מראש.  שים. החברה שילמה את 5החברה על חוזה שכירות לתקופה של 

  מס הכסה מכיר בהוצאות שכירות לפי בסיס מזומן.

  

  דרש:

 2007-2012מה ירשום מס הכסה בגין הוצאות השכירות בשים  .1
 2007-2012מה תרשום חברת קוקי בגין הוצאות השכירות בשים  .2
 2007-2012כיצד ישפיע הוצאות השכירות של החברה על דו"ח התאמה למס בשים  .3
שוה שיעור המס במפתיע  2008. במהלך שת 30%היו  2007ח כי שיעור המס בשת ה .4

. הצג 27%הוא יהיה  2011החל משת  - ו 2010בשת  28%, 2009בשת  29%והוא יהיה 
 מיסים דחים בגין הוצאות החברה כפי שתציג חברת קוקי.
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  12שאלה מספר 

  
  . עד כה, צברה החברה הפסדים2010פעילותה בשת חברת "הייטק זה אחו" החל את 

  ₪.  100,000לצורכי מס בגובה 

  דרש:

 מה המקור שהוביל ל"הפסד לצורך מס" .1
 מה הסוגיה העולה בהקשר להפסדים לצורכי מס? .2

  

  , צפתה החברה לראשוה אפשרות להרוויח בעתיד. 2010במהלך חודש דצמבר 

  ₪ 50,000החה א': החברה צופה להרוויח 

  ₪. 170,000החה ב': החברה צופה להרוויח 

  20%שיעור המס החל על החברה הוא 

  דרש:

 כיצד על החברה לפעול? (הבחן בין החה א' וב') .3

  

  הח כי החברה בחרה שלא ליצור מיסים דחים בגין הפסדיה, שכן לא צפתה רווחים.

  :2011להלן תוים מדו"ח התאמה למס של החברה לשת 

  80,000  רווח חשבואי
    

    הוסף
  30,000  קס

    
    הפחת

  20,000  הכסות פטורות
    

  90,000  סה"כ הכסה חייבת
    
    
    

  דרש:

 קבע מהי חבות המס השוטף של החברה השה .1
 קבע את השפעת ההפסד המועבר על המיסים הדחים של החברה .2
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  13שאלה מספר 

  
לא כזה ורא. יש רק דבר אחד שממש חגית: "הושא של מיסים על הכסה הוא ממש 

  מבלבלים: מיסים שזקפים להון העצמי"

את צודקת, אבל צריך לזכור שסוגיית המיסים שזקפים ישירות להון העצמי רלווטית :" אלדד
מקרים ספציפיים, ופשוט צריך לשן את הטיפול החשבואי בהם. כל שאר הושא לא  3 - רק ל

  כזה וראי בכלל"

  דרש:

 מצבים חשבואיים לו מיסים הזקפים באופן ישיר להון העצמי? 3 באילו .1
 מדוע הטיפול במצבים אלה שוה מן המצבים הרגילים? .2

  

 20,000מתוך סכום זה, ₪.  100,000בסכום של  01.01.2010חברת "קוקי" הפיקה מיות ביום 
  הפרמיה.המקוזזות מן  10,000היו פרמיה על המיות. לחברה הוצאות הפקה בגובה 

  מס הכסה בוחן שתי אפשרויות להכיר בהוצאות ההפקה:

 שים 3בפריסה על פי  -

  לא להכיר כלל בהוצאות ההפקה -

  . 30%הח כי שיעור המס היו 

  

  דרש:

 2010-2012קבע כיצד הוצאות ההפקה ישפיעו על דו"ח התאמה למס בשית  .1
 החברה?קבע כיצד הוצאות הפקה ישפיעו על המיסים הדחים של  .2
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  14שאלה מספר 

  
חגית: "הושא של מיסים על הכסה הוא ממש לא כזה ורא. יש רק דבר אחד שממש 

  מבלבלים: מיסים שזקפים להון העצמי"

את צודקת, אבל צריך לזכור שסוגיית המיסים שזקפים ישירות להון העצמי רלווטית :" אלדד
ופשוט צריך לשן את הטיפול החשבואי בהם. כל שאר הושא לא מקרים ספציפיים,  3 - רק ל

  כזה וראי בכלל"

  דרש:

 מצבים חשבואיים לו מיסים הזקפים באופן ישיר להון העצמי? 3באילו  .1
 

 מדוע הטיפול במצבים אלה שוה מן המצבים הרגילים? .2
  

  החליטה חברת "שמגגע" החליטה להשקיע במיות של חברת 01.01.2010ביום 

  מיות של החברה. החברה סיווגה את ההשקעה כיירות 100"המשביר", ורכשה  

  ערך זמיים למכירה. 

  להלן תוים על מיות חברת "המשביר" לתאריכים שוים:

01.01.2010  2 ₪  
31.12.2010  5  ₪  
31.12.2011  6  ₪  

  

  .20%שיעור המס החל על החברה היו 

  

  יירות ערך, אלא במועד מכירת ההשקעה.מס החברה איו מכיר בשערוכים של 

  דרש:

 בחן את השפעת ההשקעה על דו"ח התאמה למס ועל ביאור מיסים דחים  .3
2010-2011של החברה לשים       
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  15שאלה מספר 

  
  , חברה רשאית לבחור במודל הערכה מחדש לטיפול16לפי תקן לחשבואות בילאומי מספר 

  ברכוש הקבוע שלה.

  דרש:

  הצג בקצרה את הטיפול החשבואי לפי מודל הערכה מחדש .1

  

 300,000מכוה בעלות של  2006ביואר  1"החברה") רכשה ביום  - חברת "דורית" בע"מ (להלן 
שים והיא מופחתת בשיטת הקו הישר.  10ש"ח. אורך החיים השימושיים של המכוה הוא 

הערכה מחדש. לאור השיויים התכופים החברה מיישמת לגבי המכוה שברשותה את מודל ה
בשווי ההוגן של המכוה, החברה בוחרת לבצע הערכה מחדש בתום כל שה. השווי ההוגן של 

ש"ח .  קרן הערכה  335,000ש"ח,  360,000 -הוערך ב  - ו 2007, 2006בדצמבר  31המכוה לימים 
  מחדש מועברת לעודפים בקצב הפחתת המכוה.

  שים בשיטת הקו הישר. 10מטופלת  עפ"י  מודל העלות ומופחתת על פי לצורכי מס,  המכוה 

  . 30%שיעור המס החל על החברה היו 

  

  דרש:

 2007 - ו 2006הצג את השפעת המכוה על דו"ח התאמה למס לשים  .2
 -ו 31.12.2006הצג את השפעת המכוה על המיסים הדחים של החברה לימים  .3

31.12.2007  
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  16שאלה מספר 

  

  . החברה עוסקת במכירת שעוי יוקרה.01.01.2010" הוקמה ביום EZ100חברת "תמיר 

  

  רכוש קבוע

  לפי מדייות החברה,₪.  100,000ביום הקמתה רכשה החברה רכוש קבוע בסכום עתק של 

  שים בשיטת הקו הישר. 4רכוש קבוע מופחת על פי  

  ₪.  10,000החברה מעריכה כי ערך הגרט של המכוה  היו  

  

  שים בשיטת הקו הישר. מס הכסה מכיר  2לפי תקות מס הכסה, רכוש קבוע מופחת על פי 

  בגין רכוש קבוע.₪  10,000בערך גרט של 

  

  לקוחות

   במזומן, והיתרה₪  5,000החברה גבתה ₪.  20,000 -מכירות החברה הסתכמו ל 2011בשת 

  שולמה באשראי. החברה מבצעת הפרשה לחובות מסופקים לפי שיטה אחוז מלקוחות, 

  מיתרת לקוחותיה. החברה לא הכירה בחובות אבודים בשה זו. הח כי יתרת 5%בגובה 

  ₪  200הפתיחה של כרטסת הפרשה לחובות מסופקים משה שעברה היה  

  

  מההכסה החייבת.לפי תקות מס הכסה, חוב אבוד בלבד מותר ליכוי 

  

  

  שכר לעובדים

  משכורות 2011החלה החברה להעסיק עובדים. החברה שילמה בשת  2011החל משת 

  משכורת החברה מתפלגות באופן  שווה על פי השה. ₪.  120,000בגובה  

  .01.02.2011לחודש, כאשר תלוש השכר הראשון שולם ביום  01החברה משלמת שכר מידי 

  

  תשלומי משכורת לפי בסיס מזומן.מס הכסה מכיר ב
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  הפרשה לפיצויים

  ₪.  70,000רשמה החברה הפרשה לפיצויים בגין פיטוריי עובדיה בסכום של  2012בשת 

  מס הכסה מתיר הכרה בתשלומי פיצויים בעת תשלום בפועל.

  

  קס

  ₪. 10,000בחודש פברואר הטיל משרד איכות הסביבה על החברה קס בגין לכלוך בסכום של 

  

  תרומות

  שקלים בדוחותיה בגין תרומות. מס הכסה מתיר  1,500החברה רשמה הוצאה בגובה 

  ולא כיכוי. 20%בתרומות כזיכוי בגובה 

  

  הכסות פטורות 

  החברה הגיעה לסדר עם רשויות המס לפיו הכסותיה שהופקו במפעל בדרום הארץ פטורות

  מהמפעל בדרום הארץ.₪  20,000ממס. בשה זו הפיקה החברה  

  

  דיוי שומה

  . לפי הפשרה,2005החברה הגיעה לפשרה עם רשויות המס בוגע לשומה של החברה משת 

  ₪ 1,000מיסים וספים בגין שים קודמות, וכן תשלם סכום של ₪  10,000תשלם החברה 

  . 2005בגין ריבית על החוב משת 

  

  ה איו מכיר בתשלומי ריבית בגין חובות משים קודמות כהוצאה מותרת ביכוי.מס הכס

  

  שיעורי מס הכסה

  . 30%היו  2010שיעור המס שחל בשת 

  שיעור המס 2011חוקקה הכסת חוק לשיוי שיעור המס, ולפיו בשת  2011בחודש דצמבר 

  . 25%שיעור המס יהיה  ואילך 2013ובשת  27%שיעור המס יהיה  2012, בשת 28%יהיה  
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  ₪.  2,000,000הוא  2011הרווח החשבואי של החברה לשת 

  

  דרשים:

 2011הצג דו"ח התאמה של החברה  .1
 2011הצג את הוצאות המס של החברה לשת  .2
  2011 -ו 2010הצג יתרות מיסים דחים של החברה לשת  .3
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  17שאלה מספר 

  
  .2006חברת "רואלדו" מייצרת כדורי רגל. החברה החלה את פעילותה בשת 

  לפי מס.₪  900,000רווח חשבואי של  2010החברה רשמה בשת 

  

  להלן תוים וספים:

  

  השכרת מבה לצד ג

  מבה בבעלותה לחברה "ליאו מסי מגרשי ספורט".   01.03.2010החברה השכירה ביום 

  וזאת בתמורה למתן זכות שימוש במבה₪  120,000החברה קיבלה על פי תאי החוזה, 

  למשך שתיים ימים.

  

  מס הכסה ממסה הכסות משכירות לפי בסיס מזומן.

  

  שים 3 - הוצאות ביטוח ל

  שים. 3 - בעבור ביטוח תאוות מקצועיות ל₪  30,000שילמה החברה  01.07.2010ביום 

  

  על בסיס מזומן.מס הכסה מתיר ביכוי הוצאות ביטוח 

  

  

  מחקר ופיתוח

  ממועד הקמתה משקיעה החברה בפיתוח של מוצר חדשי אשר עתיד לשפר בעיטות

  בפיתוח. הוצאות הפיתוח₪  50,000השקיע החברה סכום של  31.12.2009פדלים. עד ליום 

  כל הוצאות החברה הין במזומן.₪.  20,000הים  2010בשת 

כלאומי מספר החברה רשמה עלויות פיתוח כאות בי38ס לפי הוראות תקן חשבו.  

  שים 10, ולאחר מכן הוא יופחת על פי 2017החברה צופה כי השלמת הכס תחול בשת 

  בשיטת הקו הישר.

  מס הכסה מכיר בעלויות אלה כהוצאה בעת התהוותן.   
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  רכוש קבוע

  ה מפחיתה רכושהחבר₪.  25,000רכשה החברה רכוש קבוע בסכום של  01.01.2010ביום 

  לשה. 10%לשה. לצורכי מס הרכוש הקבוע מופחת בשיעור של  20%קבוע בספריה בשיעור של 

  

  ₪. 30,000מכר הרכוש הקבוע בסכום של  31.12.2010ביום 

  

  רווח מיירות ערך

  משערוך יירות ערך לשווי הוגן.₪  1,500רשמה החברה רווח חשבואי של  2010בשת 

  מטופלות בשיטת "שווי הוגן דרך רווח והפסד" שכן הן מוחזקות למסחר.יירות ערך אלה 

  

  מס הכסה מכיר ברווח מיירות ערך במועד המימוש בלבד.

  

  

  כיבוד מוכר באופן חלקי

  מהוצאות  75%מס הכסה מתיר ביכוי ₪.  1,000לחברה הוצאות כיבוד של 

  בגין כיבוד.

  

  

  תשלום בגין שומת שים קודמות

  . החברה2007תבקשה החברה לשלם סכום בגין שומת החברה בשת  2010בשת 

  ריבית והצמדה בגין סכום זה.₪  1,500, בתוספת 2006בגין שת  10,000שילמה סכום של 

  מס הכסה איו מתיר ביכוי הוצאות מימון בגין שומות עבר.

  

  

  

  החברה  הח כי₪.  10,000בגובה  31.12.2009כון ליום  הפסדים מועבריםלחברה 

  צפתה אפשרות לצל הפסדים אלה בעתיד. 



  

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  - כתב ופתר 

  

 

  .25%שיעור מס חברות היו 

  . 20%שיעור מס רווח הון היו 

  

  דרשים:

 2010הצג דו"ח התאמה של החברה  .1
 2010הצג את הוצאות המס של החברה לשת  .2
  2009 -ו 2010הצג יתרות מיסים דחים של החברה לשת  .3
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  18שאלה מספר 

  

  עוסקת בלימוד חשבואות באיטרט. EZ100חברת 

  :2010להלן תוים בחרים מדוחות החברה לשת 

  128,000  רווח לפי מס
  117,800  מיסים על הכסה

  10,200  רווח לשה
  

 50,000 - עלות מלאי של סירים מיוחדים בחברה הסתכמה ב 2010בדצמבר  31כון ליום  .1
מס הכסה לא מכיר בירידת ערך ₪.  43,000ושווי מימוש טו של המלאי עמד על ₪  

 מלאי. 
 

אורך החיים השימוש ₪.  330,000רכשה החברה רכב בסכום של  2009ביואר  01ביום  .2
ופל לפי מודל הערכה מחדש. השווי ההוגן של הרכב שים, והוא מט 6של הרכב הוא 

קרן הערכה מחדש ₪.  280,000 - ו₪  300,000היו  31.12.2010 -ו 31.12.2009לימים 
מועברת לעודפים בקצב הפחת. מס הכסה איו מכיר במודל הערכה מחדש ומתיר 

 ביכוי הפחתת הרכב לפי שיטת העלות. 
 

ל חוזה שכירות במסגרתו השכירה החברה חתמה החברה ע 2008ביואר  01ביום  .3
שים. ביום חתימת החוזה קיבלה החברה מראש את מלוא  3 -משרדים שבבעלותה ל

ב' לפקודת מס הכסה, הכסות 8בהתאם לסעיף ₪.  288,000הכסות החוזה בסכום של 
 מדמי שכירות חייבות במס עם קבלתן במזומן.

 
 31מעביד (עתודה לפיצויים) ליום -כס המס הדחה בגין התחייבות סיום יחסי עובד .4

בהתאם לחוות דעת אקטואר, רשמה החברה בשת ₪.  80,000 - הסתכם ב 2009בדצמבר 
החברה לא מפקידה לקופת פיצויים, וכן צופה ₪.  40,000הוצאות פיצויים בסך  2010

הכסה מכיר בהוצאות פיצויים עם שלא תפטר עובדים בעתיד הראה לעין. מס 
 תשלומם בפועל. 

 
מיות של חברת הודיי. החברה בחרה  23,000רכשה החברה  2009בפברואר  10ביום  .5

לסווג את השקעתה ככס פיסי זמין למכירה. להלן תוים בדבר מחיר מייה חברת 
 הודיי לתאריכים שוים:

 
 מחיר מייה תאריך

10.02.2009 30 
31.12.2009 33 
31.12.2010 35 

 
 

מס הכסה ₪.  35,000הכריזה ושילמה חברת הודיי דיבידד, בסכום של  2010בשת 
מכיר ברווחים/הפסדים מיירות ערך במועד המימוש בלבד, לפי שיעור מס רווח הון. 
 כמו כן, מס הכסה איו ממסה דיבידד המחולק בין חברות. 
 

חודשים  12מצלים עובדים את ימי החופש שלהם תוך בהתאם למדייות החברה,  .6
₪.  120,000 - ל 2009בדצמבר  31ממועד הזכאות. יתרת הפרשה לחופשה הסתכמה ביום 
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ביתרת הפרשה לחופשה לעומת שה שעברה.  15%חל גידול של  2010בדצמבר  31ביום 
 מס הכסה מכיר בהוצאות בגין חופשה עם תשלומם בפועל.

 
 

. הוצאות 120%ערך קוב בפרמיה של ₪  10,000הפיקה החברה מיות  31.03.2010ביום  .7
 מן התמורה. מס הכסה איו מתיר הוצאות הפקה ביכוי.  4%הפקה היוו 

 
רשויות המס מתירות ₪.  60,000 - הסתכמו ל 2010הוצאות כיבודים של החברה לשת  .8

 מסכום זה. 20%ביכוי 
 

מס הכסה איו מתיר ₪.  6,000ה החברה קסות בסכום של שילמ 2010במהלך שת  .9
 קסות כהוצאה מוכרת.

 
, לחברה יתרת הפסד מועבר לצורכי מס 2009בהתאם לדו"ח התאמה של החברה לשת  .10

החברה צפתה כי תצל את ההפסדים ה"ל בשלוש השים ₪.  280,000בסכום של 
 .2011כי תצל את ההפסד בשת העריכה החברה  2010בדצמבר  31הקרובות. כון ליום 

 
התקיים דיון שומות לחברה עם פקיד שומה, בוגע לשומה משת  2011במהלך שת  .11

  .- 204,040קבע במסגרת הדיון כי ההכסה החייבת של החברה לשה זו גדולה ב2007
 7,500מההכסה החייבת שדווחה בשה זו. כמו כן, הוטל על החברה לשלם סכום של ₪ 

שי הצמדה על סכום החוב. מס הכסה איו מתיר הפחתת הפרשי הצמדה מן בגין הפר
 ההכסה החייבת. 

 
החליטה  2010. במהלך שת 25%שיעור המס שהוטל על החברה היה  2010עד שת  .12

 הכסת על שיוי שיעור המס. שיעור המס החדש הוא:
 

2011 24% 
2012 23% 
2013 22% 
2014 21% 
2015 20% 

ואילך 2016  18% 
 
 
 

  והוא ללא שיוי. 25%שיעור מס רווח הון היו 

 
  למעט האמור לעיל, אין הבדלים בין הרווח החשבואי וההכסה החייבת. .13

 
 
 

  דרשים:

 31.12.2010 -ו 31.12.2009הצג יתרות מיסים דחים כפי שהוצגו על ידי החברה לימים   .א
 2010הצג דו"ח התאמה למס לשת   .ב
על הכסה אשר יופיע בדו"ח רווח והפסד של החברה לשת  פרט את מרכיבי סעיף מיסים  .ג

201  
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  19שאלה מספר 

  
  מיה" עוסקת בייצור מוצרים לתחזוקת ביובים. החברה החלה את פעילותה- חברת "הממה

  . להלן תוים וספים:2008בחודש יולי  

שה. על פי  15השכירה החברה מבה אשר ברשותה לתקופה של  2009ביולי  1ביום  .1
השים הראשוות תשכיר החברה את המבה בתמורה לסכום  10תאי החוזה, במהלך 

ועד לתום החוזה יעמוד סכום השכירות על  11 -בשה. מהשה ה₪  400,000של 
לשה. במועד חתימה החוזה שילמה החברה את דמי השכירות לתקופה של ₪  300,000

 סיס מזומן.שים מראש. מס הכסה מחייב הכסות משכירות על ב 3

  

המכוה ₪.  1,750,000במועד ההקמה רכשה החברה מכוה לייצור ציורות בסכום של  .2
שים. בסוף  7על פי  -קו ישר –הופעלה מיום הרכישה והיא מדדת בשיטת העלות 

, לאור סימים המצביעים על ירידת ערך של המכוה, אמדה החברה 2011חודש דצמבר 
לצרכי מס המכוה מופחתת לפי שיטת ₪.  600,000סכום בר השבה למכוה שהוא 

שים. מס הכסה מכיר בהפסד מירידת ערך כסים במועד המימוש  7העלות, על פי 
 בלבד.

 
 
 

הוצאות ₪.  15,400,000הפיקה החברה מיות בתמורה כוללת של  2009ביואר  01ביום  .3
ביכוי הוצאות תמורת ההפקה הכוללת. מס הכסה מתיר  2.25% - הפקה הסתכמו ב

. החברה קיזזה הוצאות הפקה 2009שים באופן שווה החל משת  3הפקה על פי 
 מהפרמיה. 

  

(הח כי ₪  10,000,000רכשה החברה מבה תעשייתי בסכום של  2009ביואר  01ביום  .4
מרכיב הקרקע זיח). החברה בחרה במודל הערכה מחדש למבה. החברה מפחיתה את 

שה.  40שה. מס הכסה מפחית מבים בשיטת העלות על פי  40המבה על פי 
 2011, עלה השווי ההוגן של המבה על ערכו בספרים. בשת לראשוה, 2010בדצמבר 

מסכום הוצאות הפחת כפי ₪  150,000 - רשמה החברה הוצאות פחת בסכום הגבוה ב
 ₪.  15,500,000היו  31.12.2011שרשמו לצורך מס. השווי ההוגן של המבה ליום 

 
₪.  22,450,000 - עלות מלאי של ציורות גומי בחברה הסתכמה ל 31.12.2011כון ליום  .5

מס הכסה איו מכיר בירידת ₪.  19,950,000שווי המימוש טו של מלאי זה עמד על 
 ערך של מלאי.

 
 - מס הכסה מכיר ב₪.  500,000רשמה החברה הוצאות כיבודים בסכום של  2011בשת  .6

 מהוצאות כיבוד.  80%
 

עמדה יתרת הפרשה לחובות מסופקים של החברה על  31.12.2011 -ו 31.12.2010לימים  .7
. רשויות 2011בהתאמה. לחברה לא היו חובות אבודים בשת ₪,  520,000 - ו₪  680,000

 המס מתירות ביכוי חובות אבודים בלבד. 
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הפרס רשם ₪.  250,000זכתה החברה בפרס ממשלתי בגובה  2011במהלך שת  .8
 כהכסה בחברה. מס הכסה איו ממסה הכסות מפרסים ממשלתיים.

  

. 2008התקיים לחברה דיון שומות, בוגע לשומה שמקורה בשת  2011בחודש ובמבר  .9
מסכום זה ₪  18,000למס הכסה. ₪  98,000הוחלט במסגרת הדיון כי על החברה לשלם 

המקורי. מס הכסה איו מתיר תשלום של מיוחס לריבית והצמדה בגין סכום החוב 
 ריבית והצמדה ביכוי מסכום ההכסה החייבת.

 
 ₪.  117,500רשמה החברה הפסד חשבואי בגובה  2011בשת  .10

 
כון ליום ₪.  3,000,000לחברה הפסדים מועברים בגובה  31.12.2010כון ליום  .11

 31.12.2011כון ליום לא צפתה החברה רווחים בעתיד הראה לעין, אך  31.12.2010
 החברה צופה רווחים בעתיד.

 
להלן תוים אודות שיעור המס החל על החברה: שיעור מס חברות ומס רווח הון היו  .12

חקק חוק בכסת ולפיו הוחלט על שיוי שיעורי מס (חברות  2011. במהלך שת 25%
 . 2011, וזאת החל משת 22% - והון) ל

 
 הרווח החשבואי וההכסה החייבת. למעט האמור לעיל, אין הבדל .13

 
  

  דרשים:

 31.12.2011 -ו 31.12.2010הצג יתרות מיסים דחים כפי שהוצגו על ידי החברה לימים   .ד
 2011הצג דו"ח התאמה למס לשת   .ה
 פרט את מרכיבי סעיף מיסים על הכסה אשר יופיע בדו"ח רווח והפסד של החברה   .ו

 2011לשת 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 


